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1. OSNOVNI PODACI O DRUŠTVU 

 

“ELEKTROPORCELAN” AD NOVI SAD je akcionarsko društvo, (u daljem tekstu: Društvo).  

Društvo se bavi proizvodnjom i prodajom izolatora i izolacionog pribora od elektroporcelana. 

 

Društvo je osnovano 1922 godine. Datum osnivanja u APR je 27.01.1992. godine. Privatizovano je 

5.7.2004.godine. 

 

Sedište Društva  je MARKA MILJANOVA 15 NOVI SAD 

Poreski identifikacioni broj Društva je 100452835 

Matični broj Društva  je 08008418 

Prosečan broj zaposlenih u 2015. godini bio je 91 (u 2014. godini - 85). 

Društvo je saglasno kriterijumima iz Zakona o računovodtvu  razvrstano u MALO pravno lica za 

2015. godinu. 

 

 

2. OSNOV ZA SASTAVLJANJE I PREZENTACIJU FINANSIJSKIH IZVEŠTAJA 

 

Finansijski izveštaji o kojima izveštavamo su sastavljeni u skladu sa Zakonom o računovodstvu 

(Službeni glasnik RS br. 62/2013g.), sa Zakonom o reviziji(Sližbeni glasnik RS br. 62/2013 g.) i 

propisima donetim na osnovu tog zakona, primenom računovodstvenih politika iznetih u napomeni 

3. ovog izveštaja. 

 

Finansijski izveštaji za 2015. godinu sastavljeni su u skladu sa Zakonom o računovodstvu . Ovaj 

Zakon zahteva da finansijski izveštaji za godinu završenu na dan 31. decembra 2015. godine budu 

sastavljeni u skladu sa Međunarodnim standardima finansijskog izveštavanja  (MSFI) i relevantnom 

podzakonskom regulativom. Ministar finansija je na osnovu ovlašćenja iz Zakona o računovodstvu  

doneo odgovarajuća podzakonska akta koja čine sastavni deo okvira za finansijsko izveštavanje.  

 

Finansijski izveštaji su u svim svojim delovima usklađeni sa relevantnim odredbama MRS / MSFI, 

osim onih odredbi koje nisu u skladu sa odredbama Zakona o računovodstvu i relevantnom 

podzakonskom regulativom.  

 

Pri sastavljanju i prikazivanju finansijskih izveštaja korišćeni su MSFI koji se primenjuju u 

Republici Srbiji od 2010. godine
1
. Radi se o prevodu osnovnih tekstova MSFI izdatih od strane 

Odbora za međunarodne računovodstvene standarde do 01. januara 2009. godine, kao i tuimačenja 

izdatih od strane Komiteta za tumačenje računovodstvenih standarda do 01. januara 2009. godine. 

Rukovodstvo Društva procenjuje da uticaj promena u MRS, novih MSFI i tumačenja standarda koji 

su uvedeni u primenu posle 01. januara 2009. godine na finansijske izveštaje nisu mogle imati za 

rezultat značajnije promene računovodstvenih politika Društva, niti materijalno značajan uticaj na 

finansijske izveštaje u periodu početne primene. I pored toga što mnoge od ovih promena nisu 

primenljive na poslovanje Društva, rukovodstvo Društva ne izražava eksplicitnu i bezrezervnu 

izjavu o usaglašenosti finansijskih izveštaja sa MSFI, koji se primenjuju na periode prikazane u 

priloženim finansijskim izveštajima. 

                                                           
1
 U „Službenom glasniku RS“ broj 77/2010 objavljeno je Rešenje o utvrđivanju prevoda osnovnih tekstova MRS 

odnosno MSFI  koje je doneo Ministra finansija (broj 401-00-1380/2010-16).  
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2. OSNOV ZA SASTAVLJANJE I PREZENTACIJU FINANSIJSKIH IZVEŠTAJA (Nastavak) 

 

Iznosi u finansijskim izveštajima su prikazani u hiljadama RSD važećim na dan bilansiranja – 

31.12.2015. godine. i sastavljeni su u skladu sa konceptom istorijskog troška i načelom stalnosti 

pravnog lica. 

 

Finansijski izveštaji su prikazani u formatu propisanim Pravilnikom o sadržini i formi obrazaca 

finansijskih izveštaja za privredna društva, zadruge, druga pravna lica i preduzetnike, koji u 

pojedinim delovima odstupa od načina prikazivanja određenih bilansnih pozicija kako to predviđa 

MRS 1 „Pezentacija finansijskih izveštaja“. Shodno tome, priloženi finansijski izveštaji nisu 

usaglašeni sa svim zahtevima MSFI. Sadržinu godišnjeg računa, prema propisima o računovodstvu 

Republike Srbije čine bilans stanja, bilans uspeha, izveštaj o promenama na kapitalu, izveštaj o 

tokovima gotovine,  i napomene uz finansijske izveštaje. 

 

Društvo je u sastavljanju ovih finansijskih izveštaja primenilo računovodstvene politike 

obelodanjene u (Napomeni 3) uz finansijske izveštaje, koje su zasnovane na važećim 

računovodstvenim i poreskim propisima Republike Srbije. 

 

Zvanični srednji kursevi NBS primenjeni za kursiranje potraživanja i obaveza bili su sledeći: 

 

   31.12.2015.  31.12.2014. 

      

 EUR  121,6261  120,9583 

 USD  111,2468  99,4641 

 

 

 

 

3. PREGLED ZNAČAJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA 

 

3.1. Pravila procenjivanja - osnovne pretpostavke 

 

Finansijski izveštaji su sastavljeni na načelu nastanka poslovnog događaja (načelo uzročnosti) i 

načelu stalnosti.  

 

Sastavljanje i prikazivanje finansijskih izveštaja u skladu sa MRS/MSFI i računovodstvenim 

propisima važećim u Republici Srbiji zahteva od rukovodstva Društva korišćenje najboljih mogućih 

procena i razumnih pretpostavki, koje imaju efekte na iznose iskazane u finansijskim izveštajima i 

napomenama uz finansijske izveštaje.  

 

Ove procene i pretpostavke su zasnovane na informacijama raspoloživim na dan bilansa stanja. 

Stvarni rezultati mogu se razlikovati od navedenih procena, pri čemu se procene razmatraju 

periodično. 

 

Najznačajnije procene odnose se na utvrđivanje obezvređenja finansijske i nefinansijske imovine, 

priznavanje odloženih poreskih sredstava, utvrđivanje rezervisanja za sudske sporove i definisanje 

pretpostavki neophodnih za aktuarski obračun naknada zaposlenima po osnovu otpremnina, i iste su 

obelodanjene u odgovarajućim računovodstvenim politikama u napomenama uz finansijske 

izveštaje. 
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3. PREGLED ZNAČAJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA (Nastavak) 

 

3.2. Priznavanje elemenata finansijskih izveštaja 

 

Sredstvo se priznaje u bilansu stanja kada je verovatno da će buduće ekonomske koristi priticati u 

Društvo i kada sredstvo ima nabavnu vrednost ili cenu koštanja ili vrednost koja  može da se 

pouzdano izmeri. 

 

Obaveza se priznaje u bilansu stanja kada je verovatno da će odliv resursa koji sadrži ekonomske 

koristi proisteći iz podmirenja sadašnjih obaveza i kada se iznos obaveze koja će se podmiriti može 

pouzdano da izmeri. 

 

Prihod se priznaje u bilansu uspeha kada je povećanje budućih ekonomskih koristi povezano s 

povećanjem sredstava ili smanjenjem obaveza koje  mogu da se  pouzdano izmere, odnosno da 

priznavanje prihoda nastaje istovremeno sa priznavanjem povećanja sredstava ili smanjenja 

obaveza. 

Rashodi se priznaju u bilansu uspeha kada smanjenje  budućih ekonomskih koristi koje je povezano 

sa smanjenjem sredstava ili povećanjem obaveza može pouzdano da se izmeri, odnosno da 

priznavanje rashoda nastaje istovremeno sa priznavanjem porasta obaveza ili smanjenjem sredstava. 

 

Kapital se iskazuje u skladu sa finansijskim konceptom kapitala kao uloženi novac ili uložena 

kupovna moć i predstavlja neto imovinu Društva. Iz finansijskog koncepta kapitala proističe 

koncept očuvanja finansijskog kapitala. Očuvanje finansijskog kapitala meri se u nominalnim 

monetarnim jedinicama - RSD. Po ovom konceptu dobitak je zarađen samo ako finansijski (ili 

novčani) iznos neto imovine na kraju perioda premašuje finansijski (ili novčani) iznos neto imovine 

na početku perioda, nakon uključivanja bilo kakvih raspodela vlasnicima ili doprinosa vlasnika u 

toku godine.   

 

3.3. Preračunavanje stranih sredstava plaćanja i računovodstveni tretman kursnih razlika 

 

Izvršen je preračun novčanih sredstava, potraživanja i obaveza u stranim sredstvima plaćanja u 

njihovu dinarsku protivvrednost po kursu važećem na dan bilansa stanja. Poslovne promene u 

stranim sredstvima plaćanja tokom godine preračunavaju se u dinarsku protivvrednost primenom 

zvaničnih deviznih kurseva Narodne banke Srbije važećim na dan poslovne promene. Pozitivne i 

negativne kursne razlike nastale po tom osnovu su iskazane kao prihod ili rashod perioda, odnosno 

kao finansijski prihodi i rashodi. 

 

Preračun potraživanja i obaveza sa ugovorenom zaštitom putem valutne klauzule vrši se po kursu 

važećem na dan bilansa stanja, s tim da se efekat knjiži kao finansijski prihod, odnosno rashod. 

 

3.4. Uporedni podaci 

 

Uporedne podatke čine finansijski izveštaji Društva za 2014. godinu, koji su bili predment revizije. 

 

Uporedni podaci prikazani su u hiljadama RSD važećim na dan 31. decembra 2014. godine. 



“ELEKTROPORCELAN” AD NOVI SAD 

 

NAPOMENE UZ FINANSIJSKE IZVEŠTAJE  

31. decembar 2015. godine 

 

 4 

 

3. PREGLED ZNAČAJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA (Nastavak) 

 

3.5. Poslovni prihodi 

 

Poslovni prihodi su iskazani u iznosu fakturisane realizacije, tj. izvršene prodaje do kraja 

obračunskog perioda, pod uslovom da je sa tim danom nastao dužničko-poverilački odnos i da je 

ispostavljena faktura. Prihod se meri po poštenoj vrednosti primljene nadoknade ili potraživanja, 

uzimajući u obzir iznos svih trgovačkih popusta i količinskih rabata koje Društvo odobri. Razlika 

između poštene vrednosti i nominalnog iznosa naknade priznaje se kao prihod od kamate. 

 

Prihod od prodaje se priznaje kada su zadovoljeni svi uslovi: 

 

Društvo je prenelo na kupca sve značajne rizike i koristi od vlasništva; 

rukovodstvo Društva ne zadržava niti upliv na upravljanje u meri koja se obično povezuje sa 

vlasništvom, niti kontrolu nad prodatim proizvodima i robom; 

kada je moguće da se iznos prihoda pouzdano izmeri; 

kada je verovatno da će poslovna promena da bude praćena prilivom ekonomske koristi u Društvu i 

kad se troškovi koji su nastali ili će nastati u vezi sa poslovnom promenom mogu pouzdano da se 

izmere. 

 

Prihodi od usluga iskazani su srazmerno stepenu završenosti usluge na dan bilansiranja. 

 

3.6. Poslovni rashodi 

 

Ukupne poslovne rashode čine: nabavna vrednost prodate robe; troškovi materijala; troškovi zarada, 

naknada zarada i ostali lični rashodi; troškovi amortizacije i rezervisanja; troškovi proizvodnih 

usluga; i nematerijalni troškovi. 

 

Osnovni elementi i načela priznavanja rashoda su: 

- rashodi se priznaju, odnosno evidentiraju i iskazuju kada smanjenje budućih ekonomskih koristi 

koje je povezano sa smanjenjem sredstava ili povećanjem obaveza može pouzdano da se izmeri; 

- rashodi se priznaju na osnovu neposredne povezanosti rashoda sa prihodima (načelo uzročnosti); 

- kada se očekuje da će ekonomske koristi priticati tokom nekoliko obračunskih perioda, a 

povezanost sa prihodom može da se ustanovi u širem smislu ili posredno, rashodi se priznaju 

putem postupka sistemske i razumne alokacije; 

- rashodi se priznaju kada izdatak ne donosi nikakve ekonomske koristi ili kada i do iznosa do 

kojeg buduće ekonomske koristi ne ispunjavaju uslove ili su prestale da ispunjavaju uslove za 

priznavanje u bilansu stanja kao sredstvo; 

- rashodi se priznaju i u onim slučajevima kada nastane obaveza bez istovremenog priznavanja 

sredstva.  

 

Nabavna vrednost prodate robe na veliko utvrđuje se u visini prodajne vrednosti robe na veliko, 

umanjene za iznos utvrđene razlike u ceni i ukalkulisanog PDV sadržanih u vrednosti prodate robe 

na veliko.  

 

Nabavna vrednost prodate robe na malo utvrđuje se u visini prihoda od prodate robe, umanjenih za 

iznos utvrđene razlike u ceni, kao i za iznos ukalkulisanog PDV, sadržanih u vrednosti prodate robe 

na malo. 
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3. PREGLED ZNAČAJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA (Nastavak) 

 

3.7 Troškovi pozajmljivanja 

 

Troškovi pozajmljivanja se priznaju kao rashod u periodu u kome su nastali, osim u obimu u kome 

su kapitalizovani. Troškovi pozajmljivanja direktno pripisivi sticanju, izgradnji ili proizvodnji 

sredstva koje se kvalifikuje, se kapitalizuju kao deo nabavne vrednosti / cene koštanja tog sredstva. 

 

 

3.8. Dobici i gubici 

 

Dobici predstavljaju povećanje ekonomske koristi, a obuhvataju prihode koji se javljaju u slučaju 

prodaje stalne imovine po vrednosti većoj od njihove knjigovodstvene vrednosti, zatim 

nerealizovane dobitke po osnovu prodaje tržišnih hartija od vrednosti (u slučaju kada se 

vrednovanje hartija od vrednosti vrši po njihovim tržišnim vrednostima), kao i dobitke koji nastaju 

pri povećanju knjigovodstvene vrednosti stalne imovine usled prestanka delovanja uslova za 

smanjenje njihove vrednosti. 

 

Gubici nastaju po osnovu prodaje imovine po cenama nižim od njene knjigovodstvene vrednosti, 

zatim po osnovu rashodovanja neotpisanih osnovnih sredstava, po osnovu šteta koje se mogu u 

celini ili delimično nadoknaditi od osiguravajućih društava,  po osnovu primene principa impariteta 

(umanjenje vrednosti imovine). 

 

 

3.9. Finansijski  prihodi i rashodi 

 

Finansijski prihodi i rashodi obuhvataju: prihode i rashode od kamata (nezavisno od toga da li su 

dospeli i da li se plaćaju ili pripisuju iznosu potraživanja ili obaveze na dan bilansiranja); prihode i 

rashode od kursnih razlika 

Prihodi od dividendi priznaju se kao prihod u godini kada se iste odobre za isplatu. 

 

 

3.10. Ostali prihodi i rashodi  

 

Ostali prihodi obuhvataju dobitke po osnovu: prodaje nekretnina, postrojenja, opreme , prodaje 

hartija od vrednosti u učešću u kapitalu pravnih lica i prodaje materijala;  viškova; efekata 

ugovorene zaštite od rizika, koji ne ispunjavaju uslove da se iskažu u okviru revalorizacionih 

rezervi; naplate otpisanih potraživanja; i ostalih nepomenutih prihoda. 

 

Ostali rashodi  obuhvataju rashode po osnovu:  prodaje i rashodovanja nekretnina, postrojenja, 

opreme i bioloških sredstava, prodaje hartija od vrednosti u učešću u kapitalu pravnih lica i prodaje 

materijala; manjkova; efekata ugovorene zaštite od rizika, osim efekata po osnovu valutne klauzule; 

i direktnih otpisa potraživanja. 
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3. PREGLED ZNAČAJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA (Nastavak) 

 

3.11. Porez na dobitak i odložena poreska sredstva i obaveze 

 

3.11.1..Tekući porez 

 

Porez na dobitak predstavlja iznos koji se obračunava i plaća u skladu sa odredbama Zakona o 

porezu na dobit preduzeća Republike Srbije. Porez na dobitak obračunat je po stopi od 15% na 

poresku osnovicu koja je prikazana u poreskom bilansu, nakon umanjenja za iskorišćene poreske 

kredite. Oporeziva osnovica uključuje dobitak iskazan u bilansu uspeha, koji je korigovan u skladu 

sa poreskim propisima Republike Srbije. 

 

Neiskorišćeni deo poreskog kredita može se preneti na račun poreza na dobit iz budućih 

obračunskih perioda, ali ne duže od deset godina. Gubici iz tekućeg perioda mogu se koristiti za 

umanjenje poreske osnovice budućih obračunskih perioda, ali ne duže od 10 godina. 

 

3.11.2..Odloženi porez 

 

Odloženi porez na dobitak se obračunava za sve privremene razlike između poreske osnove imovine 

i obaveza i njihove knjigovodstvene vrednosti. Trenutno važeće poreske stope na dan bilansa su 

korišćene za obračun iznosa odloženog poreza. Odložene poreske obaveze priznaju se za sve 

oporezive privremene razlike. Odložena poreska sredstva priznaju se za odbitne privremene razlike i 

za efekte prenetog gubitka i neiskorišćenih poreskih kredita iz prethodnih perioda do nivoa do kojeg 

je verovatno da će postojati budući oporezivi dobici na teret kojih se odložena poreska sredstva 

mogu iskoristiti. 

 

Tekući i odloženi porezi priznaju se kao prihodi i rashodi i uključeni su u neto dobitak perioda. 

 

 

3.12. Nekretnine, postrojenja i oprema 

 

Nekretnine, postrojenja i oprema su materijalna sredstva: 

 

- koja Društvo drži za upotrebu u proizvodnji ili isporuku robe ili pružanje usluga, za iznajmljivanje 

drugim licima ili u administrativne svrhe; 

- za koja se očekuje da će se koristiti duže od jednog obračunskog perioda; i 

- čija je pojedinačna nabavna cena u vreme nabavke veća od prosečne bruto zarade po zaposlenom u 

Republici, prema poslednjem objavljenom podatku republičkog organa nadležnog za poslove 

statistike.  

 

Nabavke nekretnina, postrojenja i opreme  u toku godine evidentiraju se po nabavnoj vrednosti.  

 

Nabavnu vrednost čini fakturna vrednost nabavljenih sredstava uvećana za sve zavisne troškove 

nabavke i sve troškove dovođenja u stanje funkcionalne pripravnosti. Cenu koštanja navedenih 

sredstava proizvedenih u sopstvenoj režiji čine direktni troškovi i pripadajući indirektni troškovi, 

koji se odnose na to ulaganje. 
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3. PREGLED ZNAČAJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA (Nastavak) 

3.12. Nekretnine, postrojenja i oprema (Nastavak) 

 

Nakon što se prizna kao sredstvo, nakretnina, postrojenja i oprema iskazuju se po nabavnoj 

vrednosti  ili po ceni koštanja umanjenoj za ukupan iznos obračunate amortizacije i ukupan iznos 

gubitaka zbog obezvređenja. 

 

Na dan svakog bilansa stanja  Društvo  procenjuje da li postoji neka  indicija o tome da je sredstvo 

možda obezvređeno. Ukoliko takva  indicija postoji,  Društvo procenjuje iznos sredstva koji može 

da se povrati. Ako je nadoknadiva vrednost sredstva manja od njegove knjigovodstvene vrednosti 

knjigovodstvena vrednost se svodi na nadoknadivu vrednost i istovremeno se smanjuju prethodno 

formirane revalorizacione rezerve po osnovu tog sredstva. Ako nisu formirane revalorizacione 

rezerve po osnovu sredstva čija je vrednost umanjena, ili su iskorišćene za druge svrhe, za iznos 

gubitka od umanjenja vrednosti priznaje se rashod perioda.  

 

Ako na dan bilansa stanja postoje nagoveštaji da prethodno priznat gubitak od umanjenja vrednosti 

ne postoji ili je umanjen, vrši se procena  nadoknadive vrednosti tog sredstva. Gubitak zbog 

umanjenja vrednosti priznat u prethodnim godinama priznaje se kao prihod, u slučaju da je 

primenjen osnovni postupak vrednovanja nekretnina, postrojenja i opreme, odnosno kao povećanje 

revalorizacione rezerve ukoliko je primenjen alternativni postupak vrednovanja nekretnina, 

postrojenja i opreme, a knjigovodstvena vrednost nekretnina, postrojenja i opreme se povećava do 

nadoknadive vrednosti 

 

Naknadni izdatak koji se odnosi na već priznate nekretninu, postrojenja i opremu pripisuje se 

iskazanom iznosu tog sredstva, ako je verovatno da će priliv budućih ekonomskih koristi da bude 

veći od prvobitno procenjene stope prinosa tog sredstva. Naknadni izdatak se tretira kao dodatno 

ulaganje, ako: 

 

dolazi do produženja korisnog veka trajanja, uključujući i povećanje kapaciteta; 

se nadgradnjom mašinskih delova postiže značajno unapređenje kvaliteta izlaznih komponenti; i 

usvajanje novih proizvodnih procesa omogućava značajno smanjenje prethodno procenjenih 

troškova poslovanja. Svaki drugi naknadni izdatak priznaje se kao rashod u periodu u kome je 

nastao. 

Nekretnine, postrojenja i oprema prestaju da se iskazuju u bilansu stanja, nakon otuđivanja ili kada 

je sredstvo trajno povučeno iz upotrebe i kada se od njegovog otuđenja ne očekuju nikakve buduće 

ekonomske koristi. 

 

Dobici ili gubici koji proisteknu iz rashodovanja ili otuđenja utvrđuju se kao razlika između 

procenjenih neto priliva od prodaje i iskazanog iznosa sredstva i priznaju se kao prihod ili rashod u 

bilansu uspeha. 

 

Gradsko građevinsko zemljište se iskazuje odvojeno od vrednosti nekretnine po nabavnoj 

vrednosti, a naknadno vrednovanje se vrši na isti način kao i za nekretnine, postrojenja i opremu.  

Ne vrši se amortizacija zemljišta. 

Na dan 30,09,2015,god. vršena je procena imovine zbog UPPR-a, te je kvadratura zemljišta u 

knjigama usaglašena sa podacima iz procene imovine. 
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3. PREGLED ZNAČAJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA (Nastavak) 

 

3.13. Amortizacija 

 

Obračun amortizacije vrši se od meseca kada je sredstvo sposobno za svoju funkciju. 

 

Amortizacija se obračunava proporcionalnom metodom, primenom stopa koje se utvrđuju na 

osnovu procenjenog korisnog veka upotrebe sredstava.  

 

Osnovica za obračun amortizacije sredstva je nabavna vrednost umanjena za preostalu (rezidualnu) 

vrednost i iznos obezvređenja. 

 

Preostala vrednost je neto iznos koji  preduzeće očekuje da će dobiti  za sredstvo  na kraju njegovog 

korisnog veka trajanja, po odbitku očekivanih troškova otuđenja. 

 

Korisni vek trajanja, odnosno amortizacione stope, preispituju se periodično i ako su očekivanja 

zasnovana na novim procenama značajno različita od prethodnih, obračun troškova amortizacije za 

tekući i budući period se koriguju.  

 

Metod obračuna amortizacije koji se primenjuje preispituje se periodično i ukoliko je došlo do 

značajne promene u očekivanom obrascu  trošenja ekonomskih koristi od tih sredstava, metod se 

menja tako da odražava  taj izmenjeni način. Kada je takva promena  metoda obračuna amortizacije 

neophodna, onda se ona računovodstveno obuhvata kao promena računovodstvene procene, a 

obračunati troškovi amortizacije za tekući i budući period se koriguju.  

 

Amortizacione stope, utvrđene na osnovu procenjenog korisnog korisnog veka upotrebe (bez 

utvrđivanja rezidualnog ostatka)  su:    

 

 2015.  2014. 

 (%)  (%) 

    

Građevinski objekti          2,5  2,5 

Pogonska oprema 15  15 

Računari i pripadajuća oprema 20  20 

Ostala sredstva 15  15 

 

Obračun amortizacije za poreske svrhe vrši se u skladu sa Zakonom o porezu na dobit preduzeća 

Republike Srbije i Pravilnikom o načinu razvrstavanja stalnih sredstava po grupama i načinu 

utvrđivanja amortizacije za poreske svrhe, što rezultira u odloženim porezima. 
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3. PREGLED ZNAČAJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA (Nastavak) 

 

3.14. Umanjenje  vrednosti imovine 

 

Saglasno usvojenoj računovodstvenoj politici, rukovodstvo Društva proverava na svaki dan bilansa 

stanja da li postoje indikatori gubitka vrednosti imovine. U slučaju da takvi indikatori postoje, 

Društvo procenjuje nadoknadivu vrednost imovine. 

 

Nadoknadivi iznos određen je kao viši od neto prodajne cene i vrednosti u upotrebi. Neto prodajna 

cena je iznos koji se može dobiti prilikom prodaje imovine u transakciji između dve voljne 

nezavisne strane, umanjena za troškove prodaje, dok vrednost u upotrebi predstavlja sadašnju 

vrednost procenjenih budućih novčanih tokova za koje se očekuje da će nastati iz kontinuirane 

upotrebe imovine kroz njen ekonomski vek trajanja te prodaje na kraju veka trajanja. Nadoknadivi 

iznos se procenjuje za svako zasebno sredstvo ili, ako to nije moguće, za jedinicu koja stvara novac 

kojoj to sredstvo pripada. Gde knjigovodstveni iznos prelazi taj procenjeni nadoknadivi iznos, 

vrednost imovine je umanjena do njenog nadoknadivog iznosa. Gubitak zbog obezvređenja se 

priznaje u iznosu razlike, na teret rashoda saglasno MRS 36 „Umanjenje vrednosti imovine“. 

 

Zalihe materijala i robe se mere po nabavnoj vrednosti. Nabavnu vrednost čine svi troškovi nabavke 

za dovođenje zaliha na njihovo sadašnje mesto i stanje. Troškovi nabavke zaliha obuhvataju 

kupovnu cenu, uvozne dažbine i druge obaveze (osim onih koje Društvo može naknadno da povrati 

od poreskih vlasti), troškove prevoza, manipulativne troškove i druge troškove koji se mogu 

direktno pripisati nabavci. Popusti, rabati i druge slične stavke se oduzimaju pri utvrđivanju 

troškova nabavke. Kursne razlike nastale od dana preuzimanja zaliha do dana plaćanja obaveza u 

stranoj valuti i troškovi kamata nisu uključeni u trošak nabavke. 

 

Izlaz zaliha materijala i robe se evidentira metodom prosečne ponderisane cene  .  

 

Zalihe nedovršene proizvodnje i gotovih proizvoda se mere po ceni koštanja, odnosno po neto 

prodajnoj vrednosti, ako je niža. Cenu koštanja čine svi troškovi konverzije i drugi nastali troškovi 

neophodni za dovođenje zaliha na njihovo sadašnje mesto i stanje, odnosno: 

 

-  troškovi direktnog rada; 

-  troškovi direktnog materijala;  

-  troškovi pozajmljivanja ukoliko ispunjavaju uslove za priznavanje saglasno MRS 23; i 

-  indirektni, odnosno opšti proizvodni troškovi. 

 

U vrednost zaliha nedovršene proizvodnje i gotovih proizvoda ne ulaze, već predstavljaju rashod 

perioda:   

 

-  neuobičajeno veliko rasipanje materijala, radne snage ili drugi troškovi proizvodnje; 

- troškovi skladištenja, osim ako ti troškovi nisu neophodni u procesu proizvodnje pre naredne faze 

proizvodnje; 

- režijski troškovi administracije koji ne doprinose dovođenju zaliha na sadašnje mesto i u sadašnje 

stanje; i 

-  troškovi prodaje 
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3. PREGLED ZNAČAJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA (Nastavak) 

 

3.14. Umanjenje  vrednosti imovine (Nastavak) 

 

Neto prodajna vrednost predstavlja procenjenu prodajnu vrednost, umanjenu za procenjene troškove 

prodaje i procenjene troškove dovršenja (kod nedovršene proizvodnje). Ukoliko je neto prodajna 

vrednost zaliha nedovršene proizvodnje i gotovih proizvoda niža od njihove cene koštanja, vrši se 

delimičan otpis do neto prodajne vrednosti. 

 

Terećenjem ostalih rashoda vrši se ispravka vrednosti zaliha u slučajevima kada se oceni da je 

potrebno svesti vrednost zaliha na njihovu neto prodajnu vrednost. Oštećene zalihe i zalihe koje po 

kvalitetu ne odgovaraju standardima se u potpunosti otpisuju. 

 

Zalihe usluga čine direktni troškovi i indirektni troškovi nastali u vezi sa pružanjem usluga. 

Direktni troškovi usluga su direktni troškovi rada osoblja koje direktno učestvuje u pružanju usluga, 

direktni troškovi materijala i ostali direktni troškovi, kao što je angažovanje spoljnih eksperata i 

slično. Indirektni troškovi usluga su troškovi pomoćnog materijala, energije utrošene za pružanje 

usluge, amortizacija i održavanje opreme koja se koristi prilikom pružanja usluge i sl. 

 

Zalihe robe u maloprodaji iskazuju se po prodajnoj ceni u toku godine. Na kraju obračunskog 

perioda vrši se svođenje vrednosti zaliha na nabavnu vrednost putem alokacije realizovane  razlike 

u ceni i poreza na dodatu vrednost, obračunatih na prosečnoj osnovi, na vrednost zaliha u stanju na 

kraju godine i nabavnu vrednost prodate robe. 

 

 

3.15. Kratkoročna potraživanja i plasmani 

 

Kratkoročna potraživanja obuhvataju potraživanja od kupaca  u zemlji i inostranstvu po osnovu 

prodaje proizvoda, robe i usluga. 

 

Kratkoročni plasmani obuhvataju kredite, hartije od vrednosti i ostale kratkoročne plasmane sa 

rokom dospeća, odnosno prodaje do godinu dana od dana činidbe, odnosno od dana bilansa. 

 

Kratkoročna potaživanja od kupaca mere se po vrednosti iz originalne fakture. Ako se vrednost u 

fakturi iskazuje u stranoj valuti, vrši se preračunavanje u izveštajnu valutu po srednjem kursu 

važećem na dan transakcije. Promene deviznog kursa od datuma transakcije do datuma naplate 

potraživanja iskazuju se kao kursne razlike u korist prihoda ili na teret rashoda. Potraživanja 

iskazana u stranoj valuti na dan bilansa preračunavaju se prema važećem srednjem kursu NBS, a 

kursne razlike priznaju se kao prihod ili rashod perioda. 

 

Kratkoročni finansijski plasmani koji se ne drže radi trgovanja mere se po amortizovanoj vrednosti, 

ne uzimajući u obzir nameru Društava da ih drže do dospeća. 
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3. PREGLED ZNAČAJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA (Nastavak) 

 

3.15. Kratkoročna potraživanja i plasmani (Nastavak) 

 

 

Ukoliko postoji verovatnoća da Društvo neće biti u stanju da naplati sve dospele iznose (glavnicu i 

kamatu) prema ugovornim uslovima za date kredite, potraživanja ili ulaganja koja se drže do 

dospeća koja su iskazana po amortizovanoj vrednosti, nastao je gubitak zbog obezvređivanja ili 

nenaplaćenih potraživanja. 

 

Otpis kratkoročnih potaživanja i plasmana kod kojih postoji verovatnoća nenaplativnosti vrši se 

indirektnim otpisivanjem, dok se u slučajevima kada je nemogućnost naplate izvesna i 

dokumentovana, otpis, u celini ili delimično, vrši direktnim otpisivanjem. 

 

Verovatnoća nemogućnosti naplate utvrđuje se u svakom konkretnom slučaju na osnovu 

dokumentovanih razloga (stečaj, odnosno likvidacija dužnika, prezaduženost, otuđenje imovine, 

prinudno poravnanje, vanparnično poravnanje, zastarelost, sudsko rešenje, akt upravnog organa, 

kao i u drugim slučajevima za koja Društvo poseduje verodostojnu dokumentaciju o nenaplativosti.) 

 

 

3.16. Gotovinski instrumenti i gotovina 

 

Gotovinski ekvivalenti i gotovina uključuju sredstva na računima kod banaka, gotovinu u blagajni, 

kao i visoko likvidna sredstva sa prvobitnim rokom dospeća do tri meseca ili kraće a koja se mogu 

brzo konvertovati u poznate iznose gotovine, uz beznačajan rizik od promene vrednosti. 

 

 

3.17. Naknade zaposlenima 

 

3.17.1....Porezi i doprinosi za obavezno socijalno osiguranje 

 

U skladu sa propisima koji se primenjuju u Republici Srbiji, Društvo je obavezno da uplaćuje 

doprinose raznim državnim fondovima za socijalnu zaštitu. Ove obaveze uključuju doprinose na 

teret zaposlenih i na teret poslodavca u iznosima koji se obračunavaju primenom zakonom 

propisanih stopa. Društvo ima zakonsku obavezu da izvrši obustavu obračunatih doprinosa iz bruto 

zarada zaposlenih i da za njihov račun izvrši prenos obustavljenih sredstava u korist odgovarajućih 

državnih fondova. Društvo nije u obavezi da zaposlenima nakon odlaska u penziju isplaćuje 

naknade koje predstavljaju obavezu penzionog fonda Republike Srbije. Doprinosi na teret 

zaposlenih i na teret poslodavca knjiže se na teret troškova u periodu na koji se odnose. 

 

3.17.2....Obaveze po osnovu otpremnina  

 

U skladu sa Zakonom o radu („Službeni glasnik RS“ broj 61/05) i Pojedinačnim kolektivnim 

ugovorom o radu, Društvo je u obavezi da isplati otpremnine prilikom odlaska u penziju u visini 3 

mesečne bruto zarade koju je zaposleni ostvario u mesecu koji prethodi mesecu u kome se isplaćuje 

otpremnina, koje pri tom ne mogu biti manje od 3 mesečne prosečne bruto zarade isplaćene u 

Društvu u mesecu koji prethodi mesecu u kome se isplaćuje otpremnina.  
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3. PREGLED ZNAČAJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA (Nastavak) 

 

3.18. Pravična (fer) vrednost 

 

Poslovna politika Društva je da obelodani informacije o pravičnoj vrednosti aktive i pasive za koju 

postoje zvanične tržišne informacije i kada se pravična vrednost značajno razlikuje od 

knjigovodstvene vrednosti. U Republici Srbiji ne postoji dovoljno tržišnog iskustva, kao ni 

stabilnosti i likvidnosti kod kupovine i prodaje potraživanja i ostale finansijske aktive i pasive, 

pošto zvanične tržišne informacije nisu u svakom trenutku raspoložive. Stoga, pravičnu vrednost 

nije moguće pouzdano utvrditi u odsustvu aktivnog tržišta. Rukovodstvo Društva vrši procenu 

rizika i u slučajevima kada se oceni da vrednost po kojoj se imovina vodi u poslovnim knjigama 

neće biti realizovana vrši ispravku vrednosti. 

 

 

 

 

 

 

4. UPRAVLJANJE FINANSIJSKIM RIZICIMA 

 

Društvo je u svom redovnom poslovanju u različitom obimu izloženo određenim finansijskim 

rizicima i to: 

 

- kreditni rizik, 

- tržišni rizik (koji obuhvata rizik od promene kursa stranih valuta, rizik od promene kamatnih stopa 

i rizik od promene cena) i 

- rizik likvidnosti. 

 

Upravljanje rizicima u Društvu je usmereno na minimiziranje potencijalnih negativnih uticaja na 

finansijsko stanje i poslovanje Društva u situaciji nepredvidivosti finansijskih tržišta. 

 

 

4.1. Kreditni rizik 

 

Kreditni rizik je rizik da će jedna strana u finansijskom instrumentu, neispunjenjem svoje obaveze, 

prouzrokovati finansijski gubitak druge strane. 

 

Kreditni rizik nastaje kod gotovine i gotovinskih ekvivalenata, depozita u bankama i finansijskim 

institucijama, potraživanja od pravnih i fizičkih lica i preuzetih obaveza.  
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4. UPRAVLJANJE FINANSIJSKIM RIZICIMA (Nastavak) 

 

4.2. Tržišni rizik 

 

Rizik da će fer vrednost ili budući tokovi gotovine finansijskog instrumenta fluktuirati usled 

promena tržišnih cena. Tržišni rizik se sastoji od tri vrste rizika:  

 

- valutnog rizika, 

- rizika kamatne stope i  

- drugih rizika od promene cene. 

 

4.2.1....Rizik od promene kursa stranih valuta 

 

Valutni rizik je rizik od fluktuiranja fer vrednosti ili budućih tokova gotovine finansijskog 

instrumenta usled promene deviznog kursa. 

 

Valutni rizik (ili rizik od kursnih promena) se javlja kod finansijskih instrumenata koji su označeni 

u stranoj valuti, to jest u valuti koja nije funkcionalna valuta u kojoj su oni odmereni.  

 

4.2.2....Rizik od promene kamatnih stopa 

 

Rizik od promene kamatnih stopa je rizik da će fer vrednost ili budući tokovi gotovine finansijskog 

instrumenta fluktuirati usled promena tržišnih kamatnih stopa. 

 

Rizik od kamatne stope se javlja kod kamatonosnih finansijskih instrumenata priznatih u bilansu 

stanja (na primer, krediti i potraživanja i emitovani dužnički instrumenti) i kod nekih finansijskih 

instrumenata koji nisu priznati u bilansu stanja (na primer, nekim obavezama po kreditima). 

 

4.2.3....Rizik od promene cena 

 

Rizik od promene cena je rizik da će fer vrednost ili budući tokovi gotovine finansijskog 

instrumenta fluktuirati zbog promena tržišnih cena (koje nisu one koje nastaju od rizika kamatne 

stope ili valutnog rizika), bilo da su te promene prouzrokovane faktorima specifičnim za 

pojedinačni finansijski instrument ili njegovog emitenta, ili da faktori utiču na sve slične finansijske 

instrumente kojima se trguje na tržištu 

 

Rizik od promene cena se javlja kod finansijskih instrumenata zbog promena, na primer, cena robe 

ili cena kapitala. 

 

 

4.3. Rizik likvidnosti 

 

Rizik likvidnosti je rizik da će Društvo imati poteškoća u izmirenju obaveza povezanih sa 

finansijskim obavezama. 
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A......  BILANS USPEHA 

 

5. PRIHODI OD PRODAJE 

 

  2015.  2014. 

  RSD 000  RSD 000 

 Domaće tržište    

 Prihodi od prodaje robe ostalim licima 2.938  12.083 

 
Prihodi od prodaje proizvoda ostalim licima 195.396  135.952 

 Svega 198.334  148.035 

  

Inostrano tržište    

 Prihodi od prodaje proizvoda 18.166  60.066 

 Svega 18.166  60.066 

 Ukupno 216.500  208.101 
 

 

6. POVEĆANJE/(SMANJENJE) VREDNOSTI ZALIHA UČINAKA 

 

  2015.  2014. 

  RSD 000  RSD 000 

     

 Nedovršena proizvodnja  na dan 31. decembra  30.265  61.763 

 Gotovi proizvodi na dan 31. decembra 11.647  19.426 

 Minus:    

 Nedovršena proizvodnja  na dan 01. januara 61.763  35.443 

 Gotovi proizvodi na dan 01. januara 19.426  32.206 

 Ukupno(smanjenje) povećanje (39.277)  13.540 
 

 

7. OSTALI POSLOVNI PRIHODI 

 

  2015.  2014. 

  RSD 000  RSD 000 

     

 Prihodi od zakupnina 725  12.837 

 Ostali poslovni prihodi -  11 

 Ukupno 7.139  12.848 
 

 

8. TROŠKOVI MATERIJALA  

  2015.  2014. 

  RSD 000  RSD 000 

     

 Troškovi materijala za izradu 99.500  69.390 

 Troškovi ostalog materijala (režijskog) 886  678 

 Troškovi goriva i energije 43.977  44.424 

 Troškovi alata i inventara 447  - 

 Ukupno 144.810  114.492 
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9. TROŠKOVI ZARADA, NAKNADA ZARADA I OSTALI LIČNI RASHODI 

 

  2015.  2014. 

  RSD 000  RSD 000 

     

 Troškovi zarada i naknada zarada (bruto) 38.897  38.033 

 Troškovi poreza i doprinosa na zarade i naknade zarada  

    na teret poslodavca 6.963  6.794 

 Ostali lični rashodi i naknade :    

 - naknada troškova zaposlenima na službenom putu 2.151  5.084 

 - naknade troškova prevoza na rad i sa rada 3.853  - 

 - naknada za korišćenje sopstvenog automobila u službene svrhe 87  - 

 - otpremnine 20  - 

 -stipendije,krediti učenički i st., solidarna pomoć 1.120  - 

 Ukupno 53.091  49.911 

 

 

10. TROŠKOVI AMORTIZACIJE I REZERVISANJA 

 

Troškovi amortizacije u iznosu od 6305 hiljada RSD (u 2014 godini RSD 6016 hiljada) odnose se 

na: amortizaciju, nekretnina, postrojenja, opreme,  

 

 

11. OSTALI POSLOVNI RASHODI 

 

  2015.  2014. 

  RSD 000  RSD 000 

     

 Troškovi transportnih usluga 2.439  4.846 

 Troškovi usluga održavanja 3.077  28.977 

 Troškovi zakupnine 182  345 

 Troškovi reklame i propagande 135  6 

 Troškovi advokatskih usluga 792  157 

 Troškovi revizije 617  457 

 Troškovi ostalih usluga 1.326  952 

 Troškovi zastupnika u prometu dorade i izrade izolatora 96  - 

 Troškovi reprezentacije 116  331 

 Troškovi platnog prometa 20  526 

 Troškovi poreza 1.525  292 

 Ostali troškovi 647  896 

 Ukupno 10.972  45.505  

 



“ELEKTROPORCELAN” AD NOVI SAD 

 

NAPOMENE UZ FINANSIJSKE IZVEŠTAJE  

31. decembar 2015. godine 

 

 16 

 

12. OSTALI PRIHODI   

  2015.  2014. 

  RSD 000  RSD 000 

 Dobici od prodaje nematerijalnih ulaganja, nekretnina,  

   postrojenja i opreme -  62 

 Prihodi od smanjenja obaveza  -  225 

 Ostali nepomenuti prihodi- 561  - 

 Ukupno 561  287 

 

 

13. OSTALI RASHODI 

  2015.  2014. 

  RSD 000  RSD 000 

     

 Troškovi sporova -  108 

 Ostali nepomenuti rashodi 
1.396  1.276 

 Ukupno 1.396  1.384 

 

 

14. FINANSIJSKI PRIHODI 

  2015.  2014. 

  RSD 000  RSD 000 

     

 Pozitivne kursne razlike: 1.004  523 

 Ukupno 1.004  523 

 

 

15. FINANSIJSKI RASHODI  

  2015  2014. 

  RSD 000  RSD 000 

 Rashodi po osnovu kamata:    

 - po osnovu obaveza prema dobavljačima 9.151  11.542 

 - po osnovu kredita 22.974  36 

 - po osnovu obaveza za porez 5.561  1.305 

 - po osnovu zateznih kamata 1.625  13 

 - ostali rashodi po osnovu kamata 180  3.699 

     

 Negativne kursne razlike: 2.683  5.505 

 Ukupno 42.174  22.102 
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16. POREZ NA DOBITAK 

  2015  2014. 

  RSD 000  RSD 000 

 

Finansijski rezultat u bilansu uspeha 

 (dobitak/gubitak pre oporezivanja) (101.574)  (20.039) 

    Neto kapitalni dobici (gubici)    

 Poslovni dobitak (gubitak)  (101.574)  (20.039) 

    Usklađivanje i korekcije  rashoda u poreskom bilansu -   

    Usklađivanje i korekcija prihoda u poreskom bilansu    

 Oporeziva poslovna dobit (gubitak)   (20.607) 

    Umanjenje za iznos gubitka iz ranijih godina -   

 POREZ NA DOBITAK (Obrazac PDP) -  - 

 Poreski rashod perioda -  - 

 Odloženi  poreski rashod perioda 260  568 

 Odloženi  poreski prihod perioda -  - 

Obračun poreza na dobitak vrši se po stopi od 15% u skladu sa poreskim propisima, odvojeno za 

poslovni i kapitalni podbilans. Vrši se usklađivanje pojedinih pozicija prihoda i rashoda, a poreska 

osnovica se umanjuje za gubitke ranijih godina i prihode od dividendi i udela u dobiti kod pravnih 

lica rezidenata.  

 

 

 

B....BILANS STANJA 

 

17.... NEKRETNINE, POSTROJENJA, OPREMA, BIOLOŠKA SREDSTVA  I       

.........INVESTICIONE  NEKRETNINE 

 

  Zemljišta 

Građevinski 

objekti Stan 

Postrojenja i 

oprema Ukupno 

 Nabavna vrednost      

 Stanje na početku godine 1.742 241.731 3.981 253.688 501.142 

 Nove nabavke - - - 1.877 1.877 

 Stanje na kraju godine 1.742 241.731 3.981 255.565 503.019 

       

 Ispravka vrednosti      

 
Stanje na početku godine  - 199.181 398 250.136 449.715 

 Amortizacija 2015. godine - 4.563 99 1.643 6.305 

 Stanje na kraju godine - 203.744 497 251.779 456.020 

       

 Neotpisana vrednost   31. 12.2015. 1.742 37.987 3.484 3.786 46.999 

       

 

Dana 20.12.2013.god na osnovu založne izjave izvršen je upis hipoteke u korist MIGNET DOO 

NOVI SAD, ul.Radnička br.30a, Novi Sad, i to na nepokretnost upisanoj u listu nepokretnosti broj 

19405 KO Novi Sad. 

Upisana je hipoteka po osnovu založne izjave od 21.09.2015.g u korist SERENADA LLP, 

London,UK. 
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18. UČEŠĆA U KAPITALU 

 

    2015.  2014. 

    RSD 000  RSD 000 

       

 Potraživanja od dva bivša radnika po osnovu ugovora  

  o otkupu društvenih stanova  

  

1.318  6.063 

 Ukupno   1.318  6.290 

 

Isknjižen je iznos 4.630 u hilj. RSD na osnovu nalaza revizije za 2014 god. 

Bivši radnici redovno otplaćuju rate. 

 

 

19....ZALIHE 

  2015.  2014. 

  RSD 000  RSD 000 

 Materijal 6.155  29.639 

 Rezervni delovi, alat i inventar 1.894  1.602 

 Nedovršena proizvodnja 30.265  61.763 

 Gotovi proizvodi 11.647  19.426 

 Roba 27.112  5.505          

 Avansi za zalihe  2.662  487 

 Ukupno 79.735  118.422 

 

20.... POTRAŽIVANJA 

  2015  2014. 

  RSD 000  RSD 000 

 

Potraživanja po osnovu prodaje 

Kupci u zemlji –NST-Staša 255.085  26.631 

 Kupci u zemlji – NS Energo 67.284  67.067 

 Kupci u zemlji –Mignet 17.896  16.100 

 Kupci u zemlji – ostali  15.695  63.010 

 Kupci u inostranstvu 19.250  45.894 

 Minus: Ispravka vrednosti (16.592)  (40.060) 

 Svega 358.618  135.911 

     

 Druga potraživanja    

 Potraživanja od zaposlenih 359  359 

 Potraživanja od državnih organa i organizacija 113  222 

 Ostala potraživanja 10.897  10.897 

 Svega 11.369  11.478 

 Ukupno 369.987  147.389 

 

U toku godine poslati su IOS-i kupcima sa napomenom da u roku od 10 dana potvrde saglasnost. 

Ukoliko se u ostavljenom roku ne dobije odgovor ,iskazano stanje se smatra ispravnim. 
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21.... KRATKOROČNI FINANSIJSKI PLASMANI 

 

   2015  2014. 

   RSD 000  RSD 000 

      

 Ostali kratkoročni finansijski plasmani  -  - 

 Ukupno  -  - 

 

 

22.... GOTOVINSKI EKVIVALENTI I GOTOVINA 

 

  2015.  2014. 

  RSD 000  RSD 000 

     

 Tekući računi (dinari) 291  - 

 Devizni račun -  - 

 Ukupno -  - 

 

Tekući računi su prohodni samo 30.12.2015  i  31.12.2015. 

Od 01.01.2015. do 29.12.2015. je neprekidna blokada . 

 

 

23.   POREZ NA DODATU VREDNOST I AVR 

 

  2015.  2014. 

  RSD 000  RSD 000 

     

 Ostala aktivna vremenska razgraničenja 267  383 

 PDV 570  - 

 Ukupno 837  383 

 

 

24.   OSNOVNI I OSTALI KAPITAL 

 

Osnovni kapital obuhvata sledeće oblike kapitala: 

  2015.  2014. 

  RSD 000  RSD 000 

     

 Akcijski kapital - obične akcije (100%) 81.974  81.974 

 Ostali kapital  2.637  125.599 

 Ukupno 84.611  207.573 
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24.   OSNOVNI I OSTALI KAPITAL (Nastavak) 

 

 

Akcionari društva su:  

 

 

 

Broj 2015  2014 

  akcija (%)  (%) 

 Stojković Saša 144.863 70,69  70,69 

 Jakovljević Slobodan 3.539 1,73  1,73 

 Fond za  razvoj AP Vojvodine 2.892 1,41  1,41 

 Akcionarski  fond Beograd 2.576 1,25  1,25 

 Elektrovojvodina doo Novi Sad 970 0,47  0,47 

 Akcionari - 396 fizičkih lica   50.096 24,45  24,45 

  204.936 100,00  100,00 

 

Akcijski kapital u iznosu od RSD 204.936 hiljada čini 204.936 običnih akcija pojedinačne 

nominalne vrednosti od 400,00 dinara za akciju. Izvršeno je usaglašavanje sa Centralnim regostrom 

hartija od vrednosti.  

 

Akcijski kapital obične akcije obuhvataju osnivačke akcije sa pravom  upravljanja pravom na 

učešće u dobiti akcionarskog drušva i na deo stečajne mase u skladu sa aktom o osnivanju odnosno 

odlukom o emisiji akcija. 

  

Upisan i 30.08.2006. godine uplaćen akcijski kapital, koji je registrovan u Agenciji za privredne 

registre iznosi EUR 2.425.278.10. 

 

Ostali  kapital je nastao preknjižavanjem izvora vanposlovnih sredstava. 

2014.god.došlo  je do smanjenja nominalne vrednosti akcija  sa 1000,00 rsd na 400,00 rsd. Razlika 

od 600,00 rsd po akciji, takodje se nalazi na kto ostali kapital. 

Odlukom Skupštine akcionara Društva na redovnoj sednici dana 25.06.2015. doneta je Odluka o 

pokriću gubitka na teret ostalog osnovnog kapitala u iznosu od 122.961.600 (204.936 A po 600 

rsd). Nakon pokrića gubitka, ostala je razlika nastala preknjižavanjem izvora vanposlovnih 

sredstava. 

           

 

25. NERASPOREĐENI DOBITAK 

 

Neraspoređeni dobitak odnosi se na: 

  2015.  2014. 

  RSD 000  RSD 000 

     

 Neraspoređeni dobitak ranijih godina    

 Pokriće gubitka iz ranijih godina (122.961)   

 Dobit tekuće godine -   

 Ukupno -   
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26. GUBITAK 

 

Gubitak predstavlja ispravku vrednosti kapitala i odnosi se na: 

  2015.  2014. 

  RSD 000  RSD 000 

     

 Gubitak ranijih godina 187.703  200.358 

 Gubitak tekuće godine 101.835  20.607 

 Ukupno 289.538  220.965 

 

Gubitak ranijih godina je korigovan u ukupnom iznosu od RSD 89.700. Korekcija je izvršena pod 

02.01.2015. god,  a odnosi se na 2013g i ranije godine- na osnovu primedbi pri reviziji finansijskog 

izveštaja 2014.g. (220.965 -122.961.+89.700  je 187.703.)  

Zbog navedenih ispravki izvršena je ispravka prethodne godine u Bilansu stanja kod sledećih  

AOP: 0421, 0422, 0463, 0442, 0451, 0456,  a u Obrascu Promene na kapitalu   

AOP: 4057, 4059, 4063, 4245, 4246, 4248, 4250.  

 

 

27. OSTALE DUGOROČNE OBAVEZE 

 

  2015.  2014. 

  RSD 000  RSD 000 

     

 Obaveze koje se mogu konvertovati u kapital -  1.649 

 Rezervisanja  za troškove sudskih sporova 1.900  - 

 Ukupno 1.900  1.649 

 

 

28.  KRATKOROČNE FINANSIJSKE OBAVEZE 

 

    2015.  2014. 

    RSD 000  RSD 000 

       

 Pozajmica većinskog akcionara S.Stojkovića/  

kto422003 

  

1.151  150 

 Kratkoročni kredit u inostranstu/ kto 423000-Serenada   12.582  12.302 

 Pozajmica Mignet doo Novi Sad/ kto 429000   22.314  - 

 Serenada/ kto 429000, kto 429100 *   109.185                                                                     - 

 Ostalo   129.441  22.085 

    -  14.554 

 Ukupno    274.673  49.091 

 

* Ukupna obaveza prema Serenadi je 1.212.198,86 EUR ili 147.435.019,79 RSD  

(kto 436, kto 423, kto 429). 
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29. PRIMLJENI AVANSI I OBAVEZE IZ POSLOVANJA 

 

  2015.  2014. 

  RSD 000  RSD 000 

     

 Primljeni avansi, depoziti i kaucije 1.531  8.319 

 Dobavljači u zemlji – NS Energo  68.278   68.278  

 Dobavljači u zemlji Mignet 17.599  14.801 

 Dobavljači u zemlji – NST Staša 155.053  28.062 

 Dobavljači u zemlji – ostali  90.660  82.603 

 Dobavljači u inostranstvu 41.957  25.157 

 Ukupno 373.547  227.219 

 

 

30. OSTALE KRATKOROČNE OBAVEZE 

  2015.  2014. 

  RSD 000  RSD 000 

     

 Obaveze po osnovu zarada i naknada zarada 26.273  39.316 

 Obaveze po osnovu kamata i troškova finansiranja 4.349  4.189 

 Ukupno 30.622  43.505 

 

 

31. OBAVEZE PO OSNOVU POREZA NA DODATU VREDNOST, OSTALIH JAVNIH  

PRIHODA I PASIVNA VREMENSKA RAZGRANIČENJA 

 

  2015.  2014. 

  RSD 000  RSD 000 

 Obaveze za PDV po osnovu razlike obračunatog poreza  

  na dodatu vrednost i prethodnog poreza 9.654  - 

 Ostale obaveze za poreze, doprinose i druge dažbine 10.949  14.920 

 Ostala pasivna vremenska razgraničenja 8  8 

 Ukupno 20.611  14.928 

 

 

32. ODLOŽENA PORESKA SREDSTVA I OBAVEZE 

 

  2015.  2014. 

  RSD 000  RSD 000 

 Odložene poreske obaveze po osnovu razlike u obračunu 

  računovodstvene i poreske amortizacije 1.210 

 

951 

 Neto: 1.210  951 
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33. SPOROVI U TOKU 

 

Rezervisanja su u iznosu od 1.900.(000) RSD. 

 

 

Napomena 

 

16.12.2015. god. Privredni sud u Novom Sadu doneo je rešenje o pokretanju prethodnog 

stečajnog postupka radi ispitivanja ispunjenosti uslova za otvaranje postupka stečaja u 

skladu sa UPPR. 

 

 

ANALIZA IZLOŽENOSTI RIZICIMA I UPRAVLJANJE RIZICIMA   

 

 

34. FINANSIJSKI ISTRUMENTI 

 

Upravljanje rizikom kapitala 

 

Cilj upravljanja kapitalom je da Društvo zadrži sposobnost da nastavi sa svojim poslovanjem u 

neograničenom periodu u predvidljivoj budućnosti, kako bi očuvalo strukturu kapitala sa ciljem da smanji 

troškove kapitala, a vlasnicima obezbedi prinos na kapital. Društvo prati kapital na osnovu koeficijenta 

zaduženosti koji se izračunava kao odnos neto zaduženosti Društva i njegovog ukupnog kapitala. 

 

Lica koja kontrolišu finansije na nivou Društva ispituju strukturu kapital na godišnjem nivou. 

 

Pokazatelji zaduženosti Društva sa stanjem na kraju godine bili su sledeći: 

 

         U RSD 000 

 2015.  2014. 

    

Zaduženost  274.673  49.091 

Gotovina i gotovinski ekvivalenti 291  - 

    

Neto zaduženost 274.382  49.091 

    

Kapital  -  - 
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Značajne računovodstvene politike u vezi sa finansijskim instrumentima 

 

Detalji značajnih računovodstvenih politika, kao i kriterijumi i osnove za priznavanje prihoda i rashoda za 

sve vrste finansijskih sredstava i obaveza obelodanjeni su u napomeni 3 ovih finansijskih izveštaja. 

 

Kategorije finansijskih instrumenata 

 

         U RSD 000 

 2015.  2014. 

    

Finansijska sredstva    

Potraživanja po osnovu prodaje 358.618  135.911 

Druga potraživanja 11.369  11.478 

Gotovina i gotovinski ekvivalenti 291  - 

    

 370.278  147.389 

    

Finansijske obaveze    

Kratkoročne finansijske obaveze 274.673  49.091 

Obaveze prema dobavljačima 373.547  308.600 

    

 648.220  357.691 

 

 

Osnovni finansijski instrumenti Društva su gotovina i gotovinski ekvivalenti, potraživanja, obaveze po 

osnovu dugoročnih i kratkoročnih kredita, obaveze prema dobavljačima i ostale obaveze čija je osnovna 

namena finansiranje tekućeg poslovanja Društva. U normalnim uslovima poslovanja Društvo je izloženo 

niže navedenim rizicima. 

 

Ciljevi upravljanja finansijskim rizicima 

 

Finansijski rizici uključuju tržišni rizik (devizni i kamatni), kreditni rizik i rizik likvidnosti. Finansijski 

rizici se sagledavaju na vremenskoj osnovi i prevashodno se izbegavaju smanjenjem izloženosti Društva 

ovim rizicima. Društvo ne koristi nikakve finansijske instrumente kako bi izbeglo uticaj finansijskih rizika 

na poslovanje iz razloga što takvi instrumenti nisu u širokoj upotrebi, niti postoji organizovano tržište 

takvih instrumenata u Republici Srbiji. 

 

Tržišni rizik 

 

U svom poslovanju Društvo je izloženo finansijskim rizicima od promena kurseva stranih valuta i 

promena kamatnih stopa. 

 

Izloženost tržišnom riziku se sagledava preko analize senzitivnosti. Nije bilo značajnih promena u 

izloženosti Društva tržišnom riziku, niti u načinu na koje Društvo upravlja ili meri taj rizik. 
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Devizni rizik 

 

Društvo je izloženo deviznom riziku prvenstveno preko potraživanja od kupaca iz inostranstva, 

dugoročnih kredita i obaveza prema dobavljačima koji su denominirani u stranoj valuti. Društvo ne koristi 

posebne finansijske instrumente kao zaštitu od rizika, obzirom da u Republici Srbiji takvi instrumenti nisu 

uobičajeni. 

 

Stabilnost ekonomskog okruženja u koje Društvo posluje, u velikoj meri zavisi od mera Vlade u privredi i 

postojanja odgovarajućeg pravnog i zakonodavnog okvira. 

 

Knjigovodstvena vrednost monetarnih sredstava i obaveza iskazanih u stranoj valuti na datum 

izveštavanja u Društvo bila je sledeća: 

 

U RSD 000 
 Sredstva  Obaveze 
 31. decembar  31. decembar  31. decembar  31. decembar  
 2015.  2014.  2015.  2014. 

        

EUR 16.561  6.717  151.142  25.157 

 

 

Društvo je osetljivo na promene deviznog kursa evra i dolara (EUR i USD). Sledeća tabela predstavlja 

detalje analize osetljivosti Društva na porast i smanjenje od 10% kursa dinara u odnosu na date strane 

valute. Stopa osetljivosti se koristi pri internom prikazivanju deviznog rizika i predstavlja procenu 

rukovodstva razumno očekivanih promena u kursevima stranih valuta. Analiza osetljivosti uključuje samo 

nenamirena potraživanja i obaveze iskazane u stranoj valuti i usklađuje njihovo prevođenje na kraju 

perioda za promenu od 10% u kursevima stranih valuta. Pozitivan broj iz tabele ukazuje na povećanje 

rezultata tekućeg perioda u slučajevima slabljenja dinara u odnosu na valutu o kojoj se radi. U slučaju 

jačanja dinara od 10% u odnosu na stranu valutu, uticaj na rezultat tekućeg perioda bio bi suprotan onom 

iskazanom u prethodnom slučaju. Glavni razlog za navedeno leži u činjenici da Društvo ima pretežno 

kratku poziciju u valuti, te su stoga obaveze u stranoj valuti daleko veće od potraživanja u istoj.  

 

U RSD 000 
     31. decembar  31. decembar  
     2015. 

10% 
 2014. 

10% 

        

EUR     13.458  1.844 

 

 

Rizik od promene kamatnih stopa 

 

Društvo je izloženo riziku od promene kamatnih stopa na sredstva i obaveze kod kojih je kamatna stopa 

varijabilna. Ovaj rizik zavisi od finansijskog tržišta te Društvo nema na raspolaganju instrumente kojim bi 

ublažilo njegov uticaj.  
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Knjigovodstvena vrednost finansijskih sredstava i obaveza na kraju posmatranog perioda data je u 

sledećem pregledu: 

         U RSD 000 

 2015.  2014. 

    

Finansijska sredstva    

Nekamatonosna    

Potraživanja po osnovu prodaje 358.618  135.911 

Druga potraživanja 11.369  11.478 

Gotovina i gotovinski ekvivalenti 291  - 

    

 370.278  147.389 

    

Finansijske obaveze    

Nekamatonosna    

Kratkoročne finansijske obaveze 274.673  49.091 

Obaveze prema dobavljačima 373.547  308.600 

    

 648.220  357.691 

 

 

Kreditni rizik 

 

Preduzeće je izloženo kreditnom riziku koji predstavlja rizik da dužnici neće biti u mogućnosti da 

dugovanja prema Društvu izmire u potpunosti i na vreme, što bi imalo za rezultat finansijski gubitak za 

Društvo. Izloženost Društva ovom riziku ograničena je na iznos potraživanja od kupaca na dan bilansa.  

 

Rizik likvidnosti 

 

Konačna odgovornost za upravljanje rizikom likvidnosti je na rukovodstvu Društva koje je uspostavilo 

odgovarajući sistem upravljanja za potrebe kratkoročnog, srednjoročnog i dugoročnog finansiranja 

Društva kao i upravljanje likvidnošću. Društvo upravlja rizikom likvidnosti održavajući odgovarajuće 

novčane rezerve kontinuiranim praćenjem planiranog i stvarnog novčanog toka, kao i održavanjem 

adekvatnog odnosa dospeća finansijskih sredstava i obaveza. 
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Tabele rizika likvidnosti i kreditnog rizika 

 

Sledeće tabele prikazuju detalje preostalih ugovorenih dospeća finansijskih sredstava. Prikazani iznosi 

zasnovani su na nediskontovanim tokovima gotovine nastalim na osnovu finansijskih sredstava na osnovu 

najranijeg datuma na koji će Društvo biti u mogućnosti da potraživanja naplati. 

 

Dospeća finansijskih sredstava 

 
           U RSD  
           31.12.2015.  
 Manje 

od 
mesec 
dana  

1-3 
meseca  

Od 3 
meseca 

do jedne 
godine  

Od 1 do 
5 

godina  
Preko 5 
godina  Ukupno 

            
Nekamatonosna 370.278  -  -  -  -  - 

            

 

 

Sledeće tabele prikazuju detalje preostalih ugovorenih dospeća obaveza Društva. Prikazani iznosi 

zasnovani su na nediskontovanim tokovima gotovine nastalim na osnovu finansijskih obaveza na osnovu 

najranijeg datuma na koji će Društvo biti obavezno da takve obaveze namiri. 

 

Dospeća finansijskih obaveza 

   
         U RSD  
         31.12.2015.  
 

Manje 
od mesec 

dana  
1-3 

meseca  

Od 3 
meseca do 

jedne 
godine  

Od 1 do 5 
godina  Ukupno 

          
Nekamatonosne 648.220  -  -  -  - 
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Fer vrednost finansijskih instrumenata

Sledeia tabela predstavlja sadasnju vrednost finansijskih sredstava

vrednost na dan 31. decembra20l5. i 31. decembta2014. godine.

3l.decembar 2015.
Knjigovodstvena

Fer
vrednost vrednost

"ELEKTROPORCELAN" AD NOVI SAD

i njihow feri finansijskih obaveza

3l.decembar 2014.
Knjigovodstvena

vrednost
Fer
vrednost

Finansijska sredstva
PotraZivanja po osnovu
prodaje
Druga potraZivanja
Gotovina i gotovinski
ekvivalenti

Finansijska obaveze
Kratkorodne finansijske
obaveze
Obaveze prema

dobavljadima

370.278 370.278 t47.389 147.389

358.618
It.369

291

358.618
11.369

291

135.911
11.478

135.911
11.478

274.673

313.547

274.673

373.547

49.091

308.600

49.091

308.600

648.220 648.220 357.691 357.691

Novi Sad 31.03.2016. godine

Direktor
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PKF d.o.o., Beograd 

  Accountants &  
  business advisers 

IZVEŠTAJ NEZAVISNOG REVIZORA 

AKCIONARIMA “ELEKTROPORCELAN” AD, NOVI SAD 

Izvršili smo reviziju priloženih finansijskih izveštaja privrednog društva “ELEKTROPORCELAN” AD, Novi 
Sad, (u daljem tekstu: Društvo), koji obuhvataju Bilans stanja na dan 31. decembra 2015. godine i 
odgovaraju i Bilans uspeha, Izveštaj o ostalom rezultatu, Izveštaj o tokovima gotovine, kao i Izveštaj o 
promenama na kaitalu za godinu završenu na taj dan, pregled zna ajnih ra unovodstvenih politika i 
Napomena uz redovan godišnji finansijski izveštaj. 

Odgovornost rukovodstva za finansijske izveštaje 

Rukovodstvo Društva je odgovorno za sastavljanje i istinito prikazivanje ovih finansijskih izveštaja u 
skladu sa Me unarodnim standardima finansijskog izveštavanja i Zakonom o ra unovodstvu Republike 
Srbije, kao i za one interne kontrole koje rukovodstvo odredi kao neophodne u pripremi finansijskih 
izveštaja koji ne sadrže materijalno zna ajne pogrešne iskaze, nastale usled kriminalne radnje ili greške.  

Odgovornost revizora 

Naša je odgovornost da, na osnovu izvršene revizije, izrazimo mišljenje o priloženim finansijskim 
izveštajima. Reviziju smo  izvršili u skladu sa Me unarodnim standardima revizije. Ovi standardi nalažu 
da radimo u skladu sa eti kim zahtevima i da reviziju planiramo i izvršimo na na in koji omogu ava da se, 
u razumnoj meri, uverimo da finansijski izveštaji ne sadrže materijalno zna ajne pogrešne iskaze. 

Revizija uklju uje sprovo enje postupaka u cilju prikupljanja revizijskih dokaza o iznosima i 
obelodanjivanjima datim u finansijskim izveštajima. Izbor postupaka zavisi od revizorskog prosu ivanja, 
uklju uju i procenu rizika od nastanka materijalno zna ajnog pogrešnog prikazivanja u finansijskim 
izveštajima, bilo da je u pitanju kriminalna radnja ili greška. Prilikom procene rizika revizor uzima u obzir 
interne kontrole relevantne za sastavljanje i realno i objektivno prikazivanje finansijskih izveštaja Društva, 
u cilju odabira adekvatnih revizorskih procedura u datim okolnostima, ali ne i za izražavanje mišljenja o 
efektivnosti internih kontrola Društva. Revizija, tako e, obuhvata ocenu adekvatnosti primenjenih 
ra unovodstvenih politika i prihvatljivosti ra unovodstvenih procena koje je izvršilo rukovodstvo, kao i 
ocenu opšte prezentacije finansijskih izveštaja. 

Smatramo da su revizijski dokazi koje smo prikupili dovoljni i adekvatni da obezbede osnovu za 
izražavanje našeg mišljenja sa rezervom.  
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IZVEŠTAJ NEZAVISNOG REVIZORA (Nastavak) 

AKCIONARIMA “ELEKTROPORCELAN” AD, NOVI SAD 

Osnove za mišljenje sa rezervom 

Društvo nema organizovano vo enje knjigovodstva troškova i u inaka iji se rezultati stanja u inaka 
uklju uju u finansijsko knjigovodstvo prilikom izrade godišnjih finansijskih izveštaja, niti je obra unavalo 
stvarnu cenu koštanja zaliha u inaka. S obzirom na navedeno, nismo bili u mogu nosti da se uverimo u 
istinitost i objektivnost iskazanih vrednosti zaliha nedovršene proizvodnje, gotovih proizvoda, promene 
vrednosti zaliha u bilansu uspeha, kao ni da kvantifikujemo efekte koje bi na finansijske izveštaje imale 
korekcije zaliha po ovom osnovu. 

Druga potraživanja iskazana na dan 31. decembra 2015. godine u iznosu od RSD 11.369 hiljada, 
obuhvataju potraživanja od ijeg roka dospe a je prošlo više od godinu dana. Smatramo da je 
Rukovodstvo Društva, shodno na elu opreznosti, trebalo da izvrši procenu naplativosti navedenih 
potraživanja i da za verovatan iznos nenaplativosti istih u finansijskim izveštajima za 2015. godinu formira 
odgovaraju u ispravku vrednosti na teret rashoda teku eg perioda, kako bi druga potraživanja sveo na 
njihovu naplativu vrednost. 

Ostale kratkoro ne finansijske obaveze iskazane na dan 31. decembra 2015. godine u iznosu od RSD 
260.940 hiljada, obuhvataju i obaveze po osnovu ugovora o jemstvu u iznosu od RSD 22.161 hiljade koje 
nisu usaglašene sa poveriocima putem izvoda otvorenih stavki ili zapisnika Ni nezavisnim potvrdama 
salda nismo bili u mogu nosti da potvrdimo ove obaveze, niti da kvantifikujemo eventualni uticaj 
neusaglašenosti na iskazan finansijski rezultat. 

Obaveze iz poslovanja iskazane na dan 31. decembra 2015. godine u iznosu od RSD 373.547 hiljada 
obuhvataju i obaveze prema dobavlja ima u zemlji u iznosu od RSD 18.347 hiljada koje nisu usaglašene 
sa poveriocima putem izvoda otvorenih stavki ili zapisnika. Ni nezavisnim potvrdama salda nismo bili u 
mogu nosti da potvrdimo ove obaveze, niti da kvantifikujemo eventualni uticaj neusaglašenosti na 
iskazan finansijski rezultat.  

Društvo je za 2015. godinu iskazalo gubitak u iznosu od RSD 101.835 hiljada, što zajedno sa 
kumuliranim gubitkom ranijih godina ini akumulirani gubitak u iznosu od RSD 289.538 hiljada. Tako e, 
kratkoro ne obaveze Društva su na dan 31. decembra 2015. godine, ve e od njegove obrtne imovine za 
iznos od RSD 250.134 hiljade, što ukazuje na postojanje materijalno zna ajnih neizvesnosti koje mogu da 
izazovu sumnju u sposobnost Društva da nastavi poslovanje u skladu sa na elom stalnosti poslovanja.  

Mišljenje sa rezervom 

Po našem mišljenju, osim za efekte pitanja navedenih u prethodnim pasusima u Osnovama za mišljenje 
sa rezervom, priloženi finansijski izveštaji objektivno i istinito, po svim bitnim pitanjima, prikazuju 
finansijsku poziciju društva “ELEKTROPORCELAN” AD, Novi Sad, na dan 31. decembra 2015. godine, 
rezultate njegovog poslovanja i tokove gotovine za godinu završenu na taj dan, u skladu sa 
ra unovodstvenim politikama prikazanim u Napomenama uz redovan godišnji finansijski izveštaj i 
Zakonom o ra unovodstvu Republike Srbije. 
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IZVEŠTAJ NEZAVISNOG REVIZORA (nastavak) 
 
AKCIONARIMA “ELEKTROPORCELAN” AD, NOVI SAD 
 
 
 
Skretanje pažnje  

Skre emo pažnju na slede e:  

a) Rešenjem Privrednog suda u Novom Sadu broj 1.Reo.17/2015 od 28. marta 2016. godine potvr eno 
je usvajanje Unapred pripremljenog Plana reorganizacije podnetog dana 11. decembra 2015. 
godine, u kona noj i pre iš enoj verziji od 14. marta 2016. godine. 

b) Teku i ra uni Društva su u neprekidnoj blokadi po ev od 27. oktobra 2014. godine.  

Naše mišljenje ne sadrži rezervu u odnosu na napred navedena pitanja. 

Izveštaj o drugim zakonskim i regulatornim zahtevima 
Društvo je odgovorno za sastavljanje Godišnjeg izveštaja o poslovanju, u skladu sa zahtevom Zakona o 
ra unovodstvu Republike Srbije (Službeni glasnik Republike Srbije broj 62/2013). Naša je odgovornost da 
izrazimo mišljenje o uskla enosti Godišnjeg izveštaja o poslovanju sa finansijskim izveštajima za 
poslovnu 2015. godinu. U vezi sa tim, naši postupci se sprovode u skladu sa Me unarodnim standardom 
revizije 720 – Odgovornost revizora u vezi sa ostalim informacijama u dokumentima koji sadrže 
finansijske izveštaje koji su bili predmet revizije, i ograni eni smo na ocenu usaglašenosti izveštaja o 
poslovanju sa finansijskim izveštajima. 
 
Po našem mišljenju, Godišnji izveštaj o poslovanju je u skladu sa Finansijskim izveštajima koji su bili 
predmet revizije. 
 
 
Beograd, 23. maj 2016. godine 
 
 

         

                          Ovlaš eni revizor 
                    Tibor Matin 
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1. OSNOVNI PODACI O DRUŠTVU 
 

“ELEKTROPORCELAN” AD NOVI SAD je akcionarsko društvo, (u daljem tekstu: Društvo).  
Društvo se bavi proizvodnjom i prodajom izolatora i izolacionog pribora od elektroporcelana. 
 
Društvo je osnovano 1922 godine. Datum osnivanja u APR je 27.01.1992. godine. Privatizovano je 
5.7.2004.godine. 
 
Sedište Društva  je MARKA MILJANOVA 15 NOVI SAD 
Poreski identifikacioni broj Društva je 100452835 
Mati ni broj Društva  je 08008418 
Prose an broj zaposlenih u 2015. godini bio je 91 (u 2014. godini - 85). 
Društvo je saglasno kriterijumima iz Zakona o ra unovodtvu  razvrstano u MALO pravno lica za 
2015. godinu. 

 
 
2. OSNOV ZA SASTAVLJANJE I PREZENTACIJU FINANSIJSKIH IZVEŠTAJA 
 

Finansijski izveštaji o kojima izveštavamo su sastavljeni u skladu sa Zakonom o ra unovodstvu 
(Službeni glasnik RS br. 62/2013g.), sa Zakonom o reviziji(Sližbeni glasnik RS br. 62/2013 g.) i 
propisima donetim na osnovu tog zakona, primenom ra unovodstvenih politika iznetih u napomeni 
3. ovog izveštaja. 
 
Finansijski izveštaji za 2015. godinu sastavljeni su u skladu sa Zakonom o ra unovodstvu . Ovaj 
Zakon zahteva da finansijski izveštaji za godinu završenu na dan 31. decembra 2015. godine budu 
sastavljeni u skladu sa Me unarodnim standardima finansijskog izveštavanja  (MSFI) i relevantnom 
podzakonskom regulativom. Ministar finansija je na osnovu ovlaš enja iz Zakona o ra unovodstvu  
doneo odgovaraju a podzakonska akta koja ine sastavni deo okvira za finansijsko izveštavanje.  
 
Finansijski izveštaji su u svim svojim delovima uskla eni sa relevantnim odredbama MRS / MSFI, 
osim onih odredbi koje nisu u skladu sa odredbama Zakona o ra unovodstvu i relevantnom 
podzakonskom regulativom.  
 
Pri sastavljanju i prikazivanju finansijskih izveštaja koriš eni su MSFI koji se primenjuju u 
Republici Srbiji od 2010. godine1. Radi se o prevodu osnovnih tekstova MSFI izdatih od strane 
Odbora za me unarodne ra unovodstvene standarde do 01. januara 2009. godine, kao i tuima enja 
izdatih od strane Komiteta za tuma enje ra unovodstvenih standarda do 01. januara 2009. godine. 
Rukovodstvo Društva procenjuje da uticaj promena u MRS, novih MSFI i tuma enja standarda koji 
su uvedeni u primenu posle 01. januara 2009. godine na finansijske izveštaje nisu mogle imati za 
rezultat zna ajnije promene ra unovodstvenih politika Društva, niti materijalno zna ajan uticaj na 
finansijske izveštaje u periodu po etne primene. I pored toga što mnoge od ovih promena nisu 
primenljive na poslovanje Društva, rukovodstvo Društva ne izražava eksplicitnu i bezrezervnu 
izjavu o usaglašenosti finansijskih izveštaja sa MSFI, koji se primenjuju na periode prikazane u 
priloženim finansijskim izveštajima. 

                                                           
1 U „Službenom glasniku RS“ broj 77/2010 objavljeno je Rešenje o utvr ivanju prevoda osnovnih tekstova MRS 

odnosno MSFI  koje je doneo Ministra finansija (broj 401-00-1380/2010-16).  
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2. OSNOV ZA SASTAVLJANJE I PREZENTACIJU FINANSIJSKIH IZVEŠTAJA (Nastavak) 
 

Iznosi u finansijskim izveštajima su prikazani u hiljadama RSD važe im na dan bilansiranja – 
31.12.2015. godine. i sastavljeni su u skladu sa konceptom istorijskog troška i na elom stalnosti 
pravnog lica. 
 
Finansijski izveštaji su prikazani u formatu propisanim Pravilnikom o sadržini i formi obrazaca 
finansijskih izveštaja za privredna društva, zadruge, druga pravna lica i preduzetnike, koji u 
pojedinim delovima odstupa od na ina prikazivanja odre enih bilansnih pozicija kako to predvi a 
MRS 1 „Pezentacija finansijskih izveštaja“. Shodno tome, priloženi finansijski izveštaji nisu 
usaglašeni sa svim zahtevima MSFI. Sadržinu godišnjeg ra una, prema propisima o ra unovodstvu 
Republike Srbije ine bilans stanja, bilans uspeha, izveštaj o promenama na kapitalu, izveštaj o 
tokovima gotovine,  i napomene uz finansijske izveštaje. 
 
Društvo je u sastavljanju ovih finansijskih izveštaja primenilo ra unovodstvene politike 
obelodanjene u (Napomeni 3) uz finansijske izveštaje, koje su zasnovane na važe im 
ra unovodstvenim i poreskim propisima Republike Srbije. 
 
Zvani ni srednji kursevi NBS primenjeni za kursiranje potraživanja i obaveza bili su slede i: 
 

   31.12.2015.  31.12.2014.
     
 EUR  121,6261  120,9583
 USD  111,2468  99,4641

 
 
 
 
3. PREGLED ZNA AJNIH RA UNOVODSTVENIH POLITIKA 

 
3.1. Pravila procenjivanja - osnovne pretpostavke 

 
Finansijski izveštaji su sastavljeni na na elu nastanka poslovnog doga aja (na elo uzro nosti) i 
na elu stalnosti.  
 
Sastavljanje i prikazivanje finansijskih izveštaja u skladu sa MRS/MSFI i ra unovodstvenim 
propisima važe im u Republici Srbiji zahteva od rukovodstva Društva koriš enje najboljih mogu ih 
procena i razumnih pretpostavki, koje imaju efekte na iznose iskazane u finansijskim izveštajima i 
napomenama uz finansijske izveštaje.  
 
Ove procene i pretpostavke su zasnovane na informacijama raspoloživim na dan bilansa stanja. 
Stvarni rezultati mogu se razlikovati od navedenih procena, pri emu se procene razmatraju 
periodi no. 
 
Najzna ajnije procene odnose se na utvr ivanje obezvre enja finansijske i nefinansijske imovine, 
priznavanje odloženih poreskih sredstava, utvr ivanje rezervisanja za sudske sporove i definisanje 
pretpostavki neophodnih za aktuarski obra un naknada zaposlenima po osnovu otpremnina, i iste su 
obelodanjene u odgovaraju im ra unovodstvenim politikama u napomenama uz finansijske 
izveštaje. 
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3. PREGLED ZNA AJNIH RA UNOVODSTVENIH POLITIKA (Nastavak) 

 
3.2. Priznavanje elemenata finansijskih izveštaja 

 
Sredstvo se priznaje u bilansu stanja kada je verovatno da e budu e ekonomske koristi priticati u 
Društvo i kada sredstvo ima nabavnu vrednost ili cenu koštanja ili vrednost koja  može da se 
pouzdano izmeri. 
 
Obaveza se priznaje u bilansu stanja kada je verovatno da e odliv resursa koji sadrži ekonomske 
koristi proiste i iz podmirenja sadašnjih obaveza i kada se iznos obaveze koja e se podmiriti može 
pouzdano da izmeri. 
 
Prihod se priznaje u bilansu uspeha kada je pove anje budu ih ekonomskih koristi povezano s 
pove anjem sredstava ili smanjenjem obaveza koje  mogu da se  pouzdano izmere, odnosno da 
priznavanje prihoda nastaje istovremeno sa priznavanjem pove anja sredstava ili smanjenja 
obaveza. 
Rashodi se priznaju u bilansu uspeha kada smanjenje  budu ih ekonomskih koristi koje je povezano 
sa smanjenjem sredstava ili pove anjem obaveza može pouzdano da se izmeri, odnosno da 
priznavanje rashoda nastaje istovremeno sa priznavanjem porasta obaveza ili smanjenjem sredstava. 
 
Kapital se iskazuje u skladu sa finansijskim konceptom kapitala kao uloženi novac ili uložena 
kupovna mo  i predstavlja neto imovinu Društva. Iz finansijskog koncepta kapitala proisti e 
koncept o uvanja finansijskog kapitala. O uvanje finansijskog kapitala meri se u nominalnim 
monetarnim jedinicama - RSD. Po ovom konceptu dobitak je zara en samo ako finansijski (ili 
nov ani) iznos neto imovine na kraju perioda premašuje finansijski (ili nov ani) iznos neto imovine 
na po etku perioda, nakon uklju ivanja bilo kakvih raspodela vlasnicima ili doprinosa vlasnika u 
toku godine.   

 
3.3. Prera unavanje stranih sredstava pla anja i ra unovodstveni tretman kursnih razlika 

 
Izvršen je prera un nov anih sredstava, potraživanja i obaveza u stranim sredstvima pla anja u 
njihovu dinarsku protivvrednost po kursu važe em na dan bilansa stanja. Poslovne promene u 
stranim sredstvima pla anja tokom godine prera unavaju se u dinarsku protivvrednost primenom 
zvani nih deviznih kurseva Narodne banke Srbije važe im na dan poslovne promene. Pozitivne i 
negativne kursne razlike nastale po tom osnovu su iskazane kao prihod ili rashod perioda, odnosno 
kao finansijski prihodi i rashodi. 
 
Prera un potraživanja i obaveza sa ugovorenom zaštitom putem valutne klauzule vrši se po kursu 
važe em na dan bilansa stanja, s tim da se efekat knjiži kao finansijski prihod, odnosno rashod. 
 

3.4. Uporedni podaci 
 
Uporedne podatke ine finansijski izveštaji Društva za 2014. godinu, koji su bili predment revizije. 
 
Uporedni podaci prikazani su u hiljadama RSD važe im na dan 31. decembra 2014. godine. 
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3. PREGLED ZNA AJNIH RA UNOVODSTVENIH POLITIKA (Nastavak) 

 
3.5. Poslovni prihodi 

 
Poslovni prihodi su iskazani u iznosu fakturisane realizacije, tj. izvršene prodaje do kraja 
obra unskog perioda, pod uslovom da je sa tim danom nastao dužni ko-poverila ki odnos i da je 
ispostavljena faktura. Prihod se meri po poštenoj vrednosti primljene nadoknade ili potraživanja, 
uzimaju i u obzir iznos svih trgova kih popusta i koli inskih rabata koje Društvo odobri. Razlika 
izme u poštene vrednosti i nominalnog iznosa naknade priznaje se kao prihod od kamate. 
 
Prihod od prodaje se priznaje kada su zadovoljeni svi uslovi: 
 
Društvo je prenelo na kupca sve zna ajne rizike i koristi od vlasništva; 
rukovodstvo Društva ne zadržava niti upliv na upravljanje u meri koja se obi no povezuje sa 
vlasništvom, niti kontrolu nad prodatim proizvodima i robom; 
kada je mogu e da se iznos prihoda pouzdano izmeri; 
kada je verovatno da e poslovna promena da bude pra ena prilivom ekonomske koristi u Društvu i 
kad se troškovi koji su nastali ili e nastati u vezi sa poslovnom promenom mogu pouzdano da se 
izmere. 

 
Prihodi od usluga iskazani su srazmerno stepenu završenosti usluge na dan bilansiranja. 

 
3.6. Poslovni rashodi 

 
Ukupne poslovne rashode ine: nabavna vrednost prodate robe; troškovi materijala; troškovi zarada, 
naknada zarada i ostali li ni rashodi; troškovi amortizacije i rezervisanja; troškovi proizvodnih 
usluga; i nematerijalni troškovi. 
 
Osnovni elementi i na ela priznavanja rashoda su: 

- rashodi se priznaju, odnosno evidentiraju i iskazuju kada smanjenje budu ih ekonomskih koristi 
koje je povezano sa smanjenjem sredstava ili pove anjem obaveza može pouzdano da se izmeri; 

- rashodi se priznaju na osnovu neposredne povezanosti rashoda sa prihodima (na elo uzro nosti); 
- kada se o ekuje da e ekonomske koristi priticati tokom nekoliko obra unskih perioda, a 

povezanost sa prihodom može da se ustanovi u širem smislu ili posredno, rashodi se priznaju 
putem postupka sistemske i razumne alokacije; 

- rashodi se priznaju kada izdatak ne donosi nikakve ekonomske koristi ili kada i do iznosa do 
kojeg budu e ekonomske koristi ne ispunjavaju uslove ili su prestale da ispunjavaju uslove za 
priznavanje u bilansu stanja kao sredstvo; 

- rashodi se priznaju i u onim slu ajevima kada nastane obaveza bez istovremenog priznavanja 
sredstva.  

 
Nabavna vrednost prodate robe na veliko utvr uje se u visini prodajne vrednosti robe na veliko, 
umanjene za iznos utvr ene razlike u ceni i ukalkulisanog PDV sadržanih u vrednosti prodate robe 
na veliko.  
 
Nabavna vrednost prodate robe na malo utvr uje se u visini prihoda od prodate robe, umanjenih za 
iznos utvr ene razlike u ceni, kao i za iznos ukalkulisanog PDV, sadržanih u vrednosti prodate robe 
na malo. 
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3. PREGLED ZNA AJNIH RA UNOVODSTVENIH POLITIKA (Nastavak) 

 
3.7 Troškovi pozajmljivanja 
 

Troškovi pozajmljivanja se priznaju kao rashod u periodu u kome su nastali, osim u obimu u kome 
su kapitalizovani. Troškovi pozajmljivanja direktno pripisivi sticanju, izgradnji ili proizvodnji 
sredstva koje se kvalifikuje, se kapitalizuju kao deo nabavne vrednosti / cene koštanja tog sredstva. 

 
 
3.8. Dobici i gubici 
 

Dobici predstavljaju pove anje ekonomske koristi, a obuhvataju prihode koji se javljaju u slu aju 
prodaje stalne imovine po vrednosti ve oj od njihove knjigovodstvene vrednosti, zatim 
nerealizovane dobitke po osnovu prodaje tržišnih hartija od vrednosti (u slu aju kada se 
vrednovanje hartija od vrednosti vrši po njihovim tržišnim vrednostima), kao i dobitke koji nastaju 
pri pove anju knjigovodstvene vrednosti stalne imovine usled prestanka delovanja uslova za 
smanjenje njihove vrednosti. 
 
Gubici nastaju po osnovu prodaje imovine po cenama nižim od njene knjigovodstvene vrednosti, 
zatim po osnovu rashodovanja neotpisanih osnovnih sredstava, po osnovu šteta koje se mogu u 
celini ili delimi no nadoknaditi od osiguravaju ih društava,  po osnovu primene principa impariteta 
(umanjenje vrednosti imovine). 
 
 

3.9. Finansijski  prihodi i rashodi 
 
Finansijski prihodi i rashodi obuhvataju: prihode i rashode od kamata (nezavisno od toga da li su 
dospeli i da li se pla aju ili pripisuju iznosu potraživanja ili obaveze na dan bilansiranja); prihode i 
rashode od kursnih razlika 
Prihodi od dividendi priznaju se kao prihod u godini kada se iste odobre za isplatu. 

 
 
3.10. Ostali prihodi i rashodi  
 

Ostali prihodi obuhvataju dobitke po osnovu: prodaje nekretnina, postrojenja, opreme , prodaje 
hartija od vrednosti u u eš u u kapitalu pravnih lica i prodaje materijala;  viškova; efekata 
ugovorene zaštite od rizika, koji ne ispunjavaju uslove da se iskažu u okviru revalorizacionih 
rezervi; naplate otpisanih potraživanja; i ostalih nepomenutih prihoda. 
 
Ostali rashodi  obuhvataju rashode po osnovu:  prodaje i rashodovanja nekretnina, postrojenja, 
opreme i bioloških sredstava, prodaje hartija od vrednosti u u eš u u kapitalu pravnih lica i prodaje 
materijala; manjkova; efekata ugovorene zaštite od rizika, osim efekata po osnovu valutne klauzule; 
i direktnih otpisa potraživanja. 
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3. PREGLED ZNA AJNIH RA UNOVODSTVENIH POLITIKA (Nastavak) 

 
3.11. Porez na dobitak i odložena poreska sredstva i obaveze 
 

3.11.1..Teku i porez 
 
Porez na dobitak predstavlja iznos koji se obra unava i pla a u skladu sa odredbama Zakona o 
porezu na dobit preduze a Republike Srbije. Porez na dobitak obra unat je po stopi od 15% na 
poresku osnovicu koja je prikazana u poreskom bilansu, nakon umanjenja za iskoriš ene poreske 
kredite. Oporeziva osnovica uklju uje dobitak iskazan u bilansu uspeha, koji je korigovan u skladu 
sa poreskim propisima Republike Srbije. 
 
Neiskoriš eni deo poreskog kredita može se preneti na ra un poreza na dobit iz budu ih 
obra unskih perioda, ali ne duže od deset godina. Gubici iz teku eg perioda mogu se koristiti za 
umanjenje poreske osnovice budu ih obra unskih perioda, ali ne duže od 10 godina. 

 
3.11.2..Odloženi porez 
 
Odloženi porez na dobitak se obra unava za sve privremene razlike izme u poreske osnove imovine 
i obaveza i njihove knjigovodstvene vrednosti. Trenutno važe e poreske stope na dan bilansa su 
koriš ene za obra un iznosa odloženog poreza. Odložene poreske obaveze priznaju se za sve 
oporezive privremene razlike. Odložena poreska sredstva priznaju se za odbitne privremene razlike i 
za efekte prenetog gubitka i neiskoriš enih poreskih kredita iz prethodnih perioda do nivoa do kojeg 
je verovatno da e postojati budu i oporezivi dobici na teret kojih se odložena poreska sredstva 
mogu iskoristiti. 
 
Teku i i odloženi porezi priznaju se kao prihodi i rashodi i uklju eni su u neto dobitak perioda. 

 
 
3.12. Nekretnine, postrojenja i oprema 
 

Nekretnine, postrojenja i oprema su materijalna sredstva: 
 
- koja Društvo drži za upotrebu u proizvodnji ili isporuku robe ili pružanje usluga, za iznajmljivanje 

drugim licima ili u administrativne svrhe; 

- za koja se o ekuje da e se koristiti duže od jednog obra unskog perioda; i 

- ija je pojedina na nabavna cena u vreme nabavke ve a od prose ne bruto zarade po zaposlenom u 
Republici, prema poslednjem objavljenom podatku republi kog organa nadležnog za poslove 
statistike.  

 
Nabavke nekretnina, postrojenja i opreme  u toku godine evidentiraju se po nabavnoj vrednosti.  
 
Nabavnu vrednost ini fakturna vrednost nabavljenih sredstava uve ana za sve zavisne troškove 
nabavke i sve troškove dovo enja u stanje funkcionalne pripravnosti. Cenu koštanja navedenih 
sredstava proizvedenih u sopstvenoj režiji ine direktni troškovi i pripadaju i indirektni troškovi, 
koji se odnose na to ulaganje. 
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3. PREGLED ZNA AJNIH RA UNOVODSTVENIH POLITIKA (Nastavak) 

3.12. Nekretnine, postrojenja i oprema (Nastavak) 
 
Nakon što se prizna kao sredstvo, nakretnina, postrojenja i oprema iskazuju se po nabavnoj 
vrednosti  ili po ceni koštanja umanjenoj za ukupan iznos obra unate amortizacije i ukupan iznos 
gubitaka zbog obezvre enja. 
 
Na dan svakog bilansa stanja  Društvo  procenjuje da li postoji neka  indicija o tome da je sredstvo 
možda obezvre eno. Ukoliko takva  indicija postoji,  Društvo procenjuje iznos sredstva koji može 
da se povrati. Ako je nadoknadiva vrednost sredstva manja od njegove knjigovodstvene vrednosti 
knjigovodstvena vrednost se svodi na nadoknadivu vrednost i istovremeno se smanjuju prethodno 
formirane revalorizacione rezerve po osnovu tog sredstva. Ako nisu formirane revalorizacione 
rezerve po osnovu sredstva ija je vrednost umanjena, ili su iskoriš ene za druge svrhe, za iznos 
gubitka od umanjenja vrednosti priznaje se rashod perioda.  
 
Ako na dan bilansa stanja postoje nagoveštaji da prethodno priznat gubitak od umanjenja vrednosti 
ne postoji ili je umanjen, vrši se procena  nadoknadive vrednosti tog sredstva. Gubitak zbog 
umanjenja vrednosti priznat u prethodnim godinama priznaje se kao prihod, u slu aju da je 
primenjen osnovni postupak vrednovanja nekretnina, postrojenja i opreme, odnosno kao pove anje 
revalorizacione rezerve ukoliko je primenjen alternativni postupak vrednovanja nekretnina, 
postrojenja i opreme, a knjigovodstvena vrednost nekretnina, postrojenja i opreme se pove ava do 
nadoknadive vrednosti 
 
Naknadni izdatak koji se odnosi na ve  priznate nekretninu, postrojenja i opremu pripisuje se 
iskazanom iznosu tog sredstva, ako je verovatno da e priliv budu ih ekonomskih koristi da bude 
ve i od prvobitno procenjene stope prinosa tog sredstva. Naknadni izdatak se tretira kao dodatno 
ulaganje, ako: 
 
dolazi do produženja korisnog veka trajanja, uklju uju i i pove anje kapaciteta; 
se nadgradnjom mašinskih delova postiže zna ajno unapre enje kvaliteta izlaznih komponenti; i 
usvajanje novih proizvodnih procesa omogu ava zna ajno smanjenje prethodno procenjenih 
troškova poslovanja. Svaki drugi naknadni izdatak priznaje se kao rashod u periodu u kome je 
nastao. 
Nekretnine, postrojenja i oprema prestaju da se iskazuju u bilansu stanja, nakon otu ivanja ili kada 
je sredstvo trajno povu eno iz upotrebe i kada se od njegovog otu enja ne o ekuju nikakve budu e 
ekonomske koristi. 
 
Dobici ili gubici koji proisteknu iz rashodovanja ili otu enja utvr uju se kao razlika izme u 
procenjenih neto priliva od prodaje i iskazanog iznosa sredstva i priznaju se kao prihod ili rashod u 
bilansu uspeha. 
 
Gradsko gra evinsko zemljište se iskazuje odvojeno od vrednosti nekretnine po nabavnoj 
vrednosti, a naknadno vrednovanje se vrši na isti na in kao i za nekretnine, postrojenja i opremu.  
Ne vrši se amortizacija zemljišta. 
Na dan 30,09,2015,god. vršena je procena imovine zbog UPPR-a, te je kvadratura zemljišta u 
knjigama usaglašena sa podacima iz procene imovine. 
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3. PREGLED ZNA AJNIH RA UNOVODSTVENIH POLITIKA (Nastavak) 

 
3.13. Amortizacija 

 
Obra un amortizacije vrši se od meseca kada je sredstvo sposobno za svoju funkciju. 
 
Amortizacija se obra unava proporcionalnom metodom, primenom stopa koje se utvr uju na 
osnovu procenjenog korisnog veka upotrebe sredstava.  
 
Osnovica za obra un amortizacije sredstva je nabavna vrednost umanjena za preostalu (rezidualnu) 
vrednost i iznos obezvre enja. 
 
Preostala vrednost je neto iznos koji  preduze e o ekuje da e dobiti  za sredstvo  na kraju njegovog 
korisnog veka trajanja, po odbitku o ekivanih troškova otu enja. 
 
Korisni vek trajanja, odnosno amortizacione stope, preispituju se periodi no i ako su o ekivanja 
zasnovana na novim procenama zna ajno razli ita od prethodnih, obra un troškova amortizacije za 
teku i i budu i period se koriguju.  
 
Metod obra una amortizacije koji se primenjuje preispituje se periodi no i ukoliko je došlo do 
zna ajne promene u o ekivanom obrascu  trošenja ekonomskih koristi od tih sredstava, metod se 
menja tako da odražava  taj izmenjeni na in. Kada je takva promena  metoda obra una amortizacije 
neophodna, onda se ona ra unovodstveno obuhvata kao promena ra unovodstvene procene, a 
obra unati troškovi amortizacije za teku i i budu i period se koriguju.  
 
Amortizacione stope, utvr ene na osnovu procenjenog korisnog korisnog veka upotrebe (bez 
utvr ivanja rezidualnog ostatka)  su:    

 
 2015.  2014. 
 (%)  (%) 
    
Gra evinski objekti          2,5  2,5 
Pogonska oprema 15  15 
Ra unari i pripadaju a oprema 20  20 
Ostala sredstva 15  15 

 
Obra un amortizacije za poreske svrhe vrši se u skladu sa Zakonom o porezu na dobit preduze a 
Republike Srbije i Pravilnikom o na inu razvrstavanja stalnih sredstava po grupama i na inu 
utvr ivanja amortizacije za poreske svrhe, što rezultira u odloženim porezima. 
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3. PREGLED ZNA AJNIH RA UNOVODSTVENIH POLITIKA (Nastavak) 

 
3.14. Umanjenje  vrednosti imovine 
 

Saglasno usvojenoj ra unovodstvenoj politici, rukovodstvo Društva proverava na svaki dan bilansa 
stanja da li postoje indikatori gubitka vrednosti imovine. U slu aju da takvi indikatori postoje, 
Društvo procenjuje nadoknadivu vrednost imovine. 
 
Nadoknadivi iznos odre en je kao viši od neto prodajne cene i vrednosti u upotrebi. Neto prodajna 
cena je iznos koji se može dobiti prilikom prodaje imovine u transakciji izme u dve voljne 
nezavisne strane, umanjena za troškove prodaje, dok vrednost u upotrebi predstavlja sadašnju 
vrednost procenjenih budu ih nov anih tokova za koje se o ekuje da e nastati iz kontinuirane 
upotrebe imovine kroz njen ekonomski vek trajanja te prodaje na kraju veka trajanja. Nadoknadivi 
iznos se procenjuje za svako zasebno sredstvo ili, ako to nije mogu e, za jedinicu koja stvara novac 
kojoj to sredstvo pripada. Gde knjigovodstveni iznos prelazi taj procenjeni nadoknadivi iznos, 
vrednost imovine je umanjena do njenog nadoknadivog iznosa. Gubitak zbog obezvre enja se 
priznaje u iznosu razlike, na teret rashoda saglasno MRS 36 „Umanjenje vrednosti imovine“. 
 
Zalihe materijala i robe se mere po nabavnoj vrednosti. Nabavnu vrednost ine svi troškovi nabavke 
za dovo enje zaliha na njihovo sadašnje mesto i stanje. Troškovi nabavke zaliha obuhvataju 
kupovnu cenu, uvozne dažbine i druge obaveze (osim onih koje Društvo može naknadno da povrati 
od poreskih vlasti), troškove prevoza, manipulativne troškove i druge troškove koji se mogu 
direktno pripisati nabavci. Popusti, rabati i druge sli ne stavke se oduzimaju pri utvr ivanju 
troškova nabavke. Kursne razlike nastale od dana preuzimanja zaliha do dana pla anja obaveza u 
stranoj valuti i troškovi kamata nisu uklju eni u trošak nabavke. 
 
Izlaz zaliha materijala i robe se evidentira metodom prose ne ponderisane cene  .  
 
Zalihe nedovršene proizvodnje i gotovih proizvoda se mere po ceni koštanja, odnosno po neto 
prodajnoj vrednosti, ako je niža. Cenu koštanja ine svi troškovi konverzije i drugi nastali troškovi 
neophodni za dovo enje zaliha na njihovo sadašnje mesto i stanje, odnosno: 
 
-  troškovi direktnog rada; 
-  troškovi direktnog materijala;  
-  troškovi pozajmljivanja ukoliko ispunjavaju uslove za priznavanje saglasno MRS 23; i 
-  indirektni, odnosno opšti proizvodni troškovi. 
 
U vrednost zaliha nedovršene proizvodnje i gotovih proizvoda ne ulaze, ve  predstavljaju rashod 
perioda:   
 
-  neuobi ajeno veliko rasipanje materijala, radne snage ili drugi troškovi proizvodnje; 
- troškovi skladištenja, osim ako ti troškovi nisu neophodni u procesu proizvodnje pre naredne faze 

proizvodnje; 
- režijski troškovi administracije koji ne doprinose dovo enju zaliha na sadašnje mesto i u sadašnje 

stanje; i 
-  troškovi prodaje 
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3. PREGLED ZNA AJNIH RA UNOVODSTVENIH POLITIKA (Nastavak) 

 
3.14. Umanjenje  vrednosti imovine (Nastavak) 

 
Neto prodajna vrednost predstavlja procenjenu prodajnu vrednost, umanjenu za procenjene troškove 
prodaje i procenjene troškove dovršenja (kod nedovršene proizvodnje). Ukoliko je neto prodajna 
vrednost zaliha nedovršene proizvodnje i gotovih proizvoda niža od njihove cene koštanja, vrši se 
delimi an otpis do neto prodajne vrednosti. 
 
Tere enjem ostalih rashoda vrši se ispravka vrednosti zaliha u slu ajevima kada se oceni da je 
potrebno svesti vrednost zaliha na njihovu neto prodajnu vrednost. Ošte ene zalihe i zalihe koje po 
kvalitetu ne odgovaraju standardima se u potpunosti otpisuju. 
 
Zalihe usluga ine direktni troškovi i indirektni troškovi nastali u vezi sa pružanjem usluga. 
Direktni troškovi usluga su direktni troškovi rada osoblja koje direktno u estvuje u pružanju usluga, 
direktni troškovi materijala i ostali direktni troškovi, kao što je angažovanje spoljnih eksperata i 
sli no. Indirektni troškovi usluga su troškovi pomo nog materijala, energije utrošene za pružanje 
usluge, amortizacija i održavanje opreme koja se koristi prilikom pružanja usluge i sl. 
 
Zalihe robe u maloprodaji iskazuju se po prodajnoj ceni u toku godine. Na kraju obra unskog 
perioda vrši se svo enje vrednosti zaliha na nabavnu vrednost putem alokacije realizovane  razlike 
u ceni i poreza na dodatu vrednost, obra unatih na prose noj osnovi, na vrednost zaliha u stanju na 
kraju godine i nabavnu vrednost prodate robe. 
 
 

3.15. Kratkoro na potraživanja i plasmani 
 

Kratkoro na potraživanja obuhvataju potraživanja od kupaca  u zemlji i inostranstvu po osnovu 
prodaje proizvoda, robe i usluga. 
 
Kratkoro ni plasmani obuhvataju kredite, hartije od vrednosti i ostale kratkoro ne plasmane sa 
rokom dospe a, odnosno prodaje do godinu dana od dana inidbe, odnosno od dana bilansa. 
 
Kratkoro na potaživanja od kupaca mere se po vrednosti iz originalne fakture. Ako se vrednost u 
fakturi iskazuje u stranoj valuti, vrši se prera unavanje u izveštajnu valutu po srednjem kursu 
važe em na dan transakcije. Promene deviznog kursa od datuma transakcije do datuma naplate 
potraživanja iskazuju se kao kursne razlike u korist prihoda ili na teret rashoda. Potraživanja 
iskazana u stranoj valuti na dan bilansa prera unavaju se prema važe em srednjem kursu NBS, a 
kursne razlike priznaju se kao prihod ili rashod perioda. 
 
Kratkoro ni finansijski plasmani koji se ne drže radi trgovanja mere se po amortizovanoj vrednosti, 
ne uzimaju i u obzir nameru Društava da ih drže do dospe a. 
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3. PREGLED ZNA AJNIH RA UNOVODSTVENIH POLITIKA (Nastavak) 

 
3.15. Kratkoro na potraživanja i plasmani (Nastavak) 

 
 
Ukoliko postoji verovatno a da Društvo ne e biti u stanju da naplati sve dospele iznose (glavnicu i 
kamatu) prema ugovornim uslovima za date kredite, potraživanja ili ulaganja koja se drže do 
dospe a koja su iskazana po amortizovanoj vrednosti, nastao je gubitak zbog obezvre ivanja ili 
nenapla enih potraživanja. 
 
Otpis kratkoro nih potaživanja i plasmana kod kojih postoji verovatno a nenaplativnosti vrši se 
indirektnim otpisivanjem, dok se u slu ajevima kada je nemogu nost naplate izvesna i 
dokumentovana, otpis, u celini ili delimi no, vrši direktnim otpisivanjem. 
 
Verovatno a nemogu nosti naplate utvr uje se u svakom konkretnom slu aju na osnovu 
dokumentovanih razloga (ste aj, odnosno likvidacija dužnika, prezaduženost, otu enje imovine, 
prinudno poravnanje, vanparni no poravnanje, zastarelost, sudsko rešenje, akt upravnog organa, 
kao i u drugim slu ajevima za koja Društvo poseduje verodostojnu dokumentaciju o nenaplativosti.) 

 
 
3.16. Gotovinski instrumenti i gotovina 

 
Gotovinski ekvivalenti i gotovina uklju uju sredstva na ra unima kod banaka, gotovinu u blagajni, 
kao i visoko likvidna sredstva sa prvobitnim rokom dospe a do tri meseca ili kra e a koja se mogu 
brzo konvertovati u poznate iznose gotovine, uz bezna ajan rizik od promene vrednosti. 
 
 

3.17. Naknade zaposlenima 
 

3.17.1....Porezi i doprinosi za obavezno socijalno osiguranje 
 
U skladu sa propisima koji se primenjuju u Republici Srbiji, Društvo je obavezno da upla uje 
doprinose raznim državnim fondovima za socijalnu zaštitu. Ove obaveze uklju uju doprinose na 
teret zaposlenih i na teret poslodavca u iznosima koji se obra unavaju primenom zakonom 
propisanih stopa. Društvo ima zakonsku obavezu da izvrši obustavu obra unatih doprinosa iz bruto 
zarada zaposlenih i da za njihov ra un izvrši prenos obustavljenih sredstava u korist odgovaraju ih 
državnih fondova. Društvo nije u obavezi da zaposlenima nakon odlaska u penziju ispla uje 
naknade koje predstavljaju obavezu penzionog fonda Republike Srbije. Doprinosi na teret 
zaposlenih i na teret poslodavca knjiže se na teret troškova u periodu na koji se odnose. 
 
3.17.2....Obaveze po osnovu otpremnina  
 
U skladu sa Zakonom o radu („Službeni glasnik RS“ broj 61/05) i Pojedina nim kolektivnim 
ugovorom o radu, Društvo je u obavezi da isplati otpremnine prilikom odlaska u penziju u visini 3 
mese ne bruto zarade koju je zaposleni ostvario u mesecu koji prethodi mesecu u kome se ispla uje 
otpremnina, koje pri tom ne mogu biti manje od 3 mese ne prose ne bruto zarade ispla ene u 
Društvu u mesecu koji prethodi mesecu u kome se ispla uje otpremnina.  
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3. PREGLED ZNA AJNIH RA UNOVODSTVENIH POLITIKA (Nastavak) 

 
3.18. Pravi na (fer) vrednost 

 
Poslovna politika Društva je da obelodani informacije o pravi noj vrednosti aktive i pasive za koju 
postoje zvani ne tržišne informacije i kada se pravi na vrednost zna ajno razlikuje od 
knjigovodstvene vrednosti. U Republici Srbiji ne postoji dovoljno tržišnog iskustva, kao ni 
stabilnosti i likvidnosti kod kupovine i prodaje potraživanja i ostale finansijske aktive i pasive, 
pošto zvani ne tržišne informacije nisu u svakom trenutku raspoložive. Stoga, pravi nu vrednost 
nije mogu e pouzdano utvrditi u odsustvu aktivnog tržišta. Rukovodstvo Društva vrši procenu 
rizika i u slu ajevima kada se oceni da vrednost po kojoj se imovina vodi u poslovnim knjigama 
ne e biti realizovana vrši ispravku vrednosti. 
 

 
 
 
 
 
4. UPRAVLJANJE FINANSIJSKIM RIZICIMA 
 

Društvo je u svom redovnom poslovanju u razli itom obimu izloženo odre enim finansijskim 
rizicima i to: 
 
- kreditni rizik, 

- tržišni rizik (koji obuhvata rizik od promene kursa stranih valuta, rizik od promene kamatnih stopa 
i rizik od promene cena) i 

- rizik likvidnosti. 
 
Upravljanje rizicima u Društvu je usmereno na minimiziranje potencijalnih negativnih uticaja na 
finansijsko stanje i poslovanje Društva u situaciji nepredvidivosti finansijskih tržišta. 
 
 

4.1. Kreditni rizik 
 
Kreditni rizik je rizik da e jedna strana u finansijskom instrumentu, neispunjenjem svoje obaveze, 
prouzrokovati finansijski gubitak druge strane. 
 
Kreditni rizik nastaje kod gotovine i gotovinskih ekvivalenata, depozita u bankama i finansijskim 
institucijama, potraživanja od pravnih i fizi kih lica i preuzetih obaveza.  
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4. UPRAVLJANJE FINANSIJSKIM RIZICIMA (Nastavak) 
 
4.2. Tržišni rizik 

 
Rizik da e fer vrednost ili budu i tokovi gotovine finansijskog instrumenta fluktuirati usled 
promena tržišnih cena. Tržišni rizik se sastoji od tri vrste rizika:  
 
- valutnog rizika, 
- rizika kamatne stope i  
- drugih rizika od promene cene. 
 
4.2.1....Rizik od promene kursa stranih valuta 
 
Valutni rizik je rizik od fluktuiranja fer vrednosti ili budu ih tokova gotovine finansijskog 
instrumenta usled promene deviznog kursa. 
 
Valutni rizik (ili rizik od kursnih promena) se javlja kod finansijskih instrumenata koji su ozna eni 
u stranoj valuti, to jest u valuti koja nije funkcionalna valuta u kojoj su oni odmereni.  

 
4.2.2....Rizik od promene kamatnih stopa 
 
Rizik od promene kamatnih stopa je rizik da e fer vrednost ili budu i tokovi gotovine finansijskog 
instrumenta fluktuirati usled promena tržišnih kamatnih stopa. 
 
Rizik od kamatne stope se javlja kod kamatonosnih finansijskih instrumenata priznatih u bilansu 
stanja (na primer, krediti i potraživanja i emitovani dužni ki instrumenti) i kod nekih finansijskih 
instrumenata koji nisu priznati u bilansu stanja (na primer, nekim obavezama po kreditima). 

 
4.2.3....Rizik od promene cena 
 
Rizik od promene cena je rizik da e fer vrednost ili budu i tokovi gotovine finansijskog 
instrumenta fluktuirati zbog promena tržišnih cena (koje nisu one koje nastaju od rizika kamatne 
stope ili valutnog rizika), bilo da su te promene prouzrokovane faktorima specifi nim za 
pojedina ni finansijski instrument ili njegovog emitenta, ili da faktori uti u na sve sli ne finansijske 
instrumente kojima se trguje na tržištu 
 
Rizik od promene cena se javlja kod finansijskih instrumenata zbog promena, na primer, cena robe 
ili cena kapitala. 

 
 
4.3. Rizik likvidnosti 

 
Rizik likvidnosti je rizik da e Društvo imati poteško a u izmirenju obaveza povezanih sa 
finansijskim obavezama. 
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A......  BILANS USPEHA 
 
5. PRIHODI OD PRODAJE 
 

  2015.  2014.
  RSD 000  RSD 000
 Doma e tržište  
 Prihodi od prodaje robe ostalim licima 2.938  12.083
 

Prihodi od prodaje proizvoda ostalim licima 195.396  135.952
 Svega 198.334  148.035
  

Inostrano tržište  
 Prihodi od prodaje proizvoda 18.166  60.066
 Svega 18.166  60.066
 Ukupno 216.500  208.101

 
 
6. POVE ANJE/(SMANJENJE) VREDNOSTI ZALIHA U INAKA 
 
  2015.  2014.
  RSD 000  RSD 000
    
 Nedovršena proizvodnja  na dan 31. decembra  30.265  61.763
 Gotovi proizvodi na dan 31. decembra 11.647  19.426
 Minus:   
 Nedovršena proizvodnja  na dan 01. januara 61.763  35.443
 Gotovi proizvodi na dan 01. januara 19.426  32.206
 Ukupno(smanjenje) pove anje (39.277)  13.540
 
 
7. OSTALI POSLOVNI PRIHODI 
 
  2015.  2014.
  RSD 000  RSD 000
   
 Prihodi od zakupnina 725  12.837
 Ostali poslovni prihodi -  11
 Ukupno 7.139  12.848
 
 
8. TROŠKOVI MATERIJALA  
  2015.  2014.
  RSD 000  RSD 000
    
 Troškovi materijala za izradu 99.500  69.390
 Troškovi ostalog materijala (režijskog) 886  678
 Troškovi goriva i energije 43.977  44.424
 Troškovi alata i inventara 447  -
 Ukupno 144.810  114.492
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9. TROŠKOVI ZARADA, NAKNADA ZARADA I OSTALI LI NI RASHODI 
 
 2015.  2014.
 RSD 000  RSD 000
   
 Troškovi zarada i naknada zarada (bruto) 38.897  38.033
 Troškovi poreza i doprinosa na zarade i naknade zarada  

    na teret poslodavca 6.963  6.794
 Ostali li ni rashodi i naknade :  
 - naknada troškova zaposlenima na službenom putu 2.151  5.084
 - naknade troškova prevoza na rad i sa rada 3.853  -
 - naknada za koriš enje sopstvenog automobila u službene svrhe 87  -
 - otpremnine 20  -
 -stipendije,krediti u eni ki i st., solidarna pomo  1.120  -
 Ukupno 53.091  49.911
 
 
10. TROŠKOVI AMORTIZACIJE I REZERVISANJA 
 

Troškovi amortizacije u iznosu od 6305 hiljada RSD (u 2014 godini RSD 6016 hiljada) odnose se 
na: amortizaciju, nekretnina, postrojenja, opreme,  
 
 

11. OSTALI POSLOVNI RASHODI 
 
  2015. 2014.
  RSD 000 RSD 000
  
 Troškovi transportnih usluga 2.439 4.846
 Troškovi usluga održavanja 3.077 28.977
 Troškovi zakupnine 182 345
 Troškovi reklame i propagande 135 6
 Troškovi advokatskih usluga 792 157
 Troškovi revizije 617 457

Troškovi ostalih usluga 1.326 952
Troškovi zastupnika u prometu dorade i izrade izolatora 96 -
Troškovi reprezentacije 116 331
Troškovi platnog prometa 20 526

 Troškovi poreza 1.525 292
Ostali troškovi 647 896

 Ukupno 10.972 45.505
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12. OSTALI PRIHODI   
  2015. 2014.
  RSD 000 RSD 000
 Dobici od prodaje nematerijalnih ulaganja, nekretnina,  

   postrojenja i opreme - 62
Prihodi od smanjenja obaveza  - 225
Ostali nepomenuti prihodi- 561 -

 Ukupno 561 287
 
 
13. OSTALI RASHODI 
  2015. 2014.
  RSD 000 RSD 000

 
Troškovi sporova - 108
Ostali nepomenuti rashodi 1.396 1.276

 Ukupno 1.396 1.384
 
 
14. FINANSIJSKI PRIHODI 
 2015.  2014.
 RSD 000  RSD 000
   
 Pozitivne kursne razlike: 1.004  523
 Ukupno 1.004  523
 
 
15. FINANSIJSKI RASHODI  
 2015  2014.
 RSD 000  RSD 000
 Rashodi po osnovu kamata:   
 - po osnovu obaveza prema dobavlja ima 9.151  11.542
 - po osnovu kredita 22.974  36
 - po osnovu obaveza za porez 5.561  1.305
 - po osnovu zateznih kamata 1.625  13
 - ostali rashodi po osnovu kamata 180  3.699
    
 Negativne kursne razlike: 2.683  5.505
 Ukupno 42.174  22.102
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16. POREZ NA DOBITAK 
  2015 2014.
  RSD 000 RSD 000

 
Finansijski rezultat u bilansu uspeha 
 (dobitak/gubitak pre oporezivanja) (101.574) (20.039)

    Neto kapitalni dobici (gubici)  
 Poslovni dobitak (gubitak)  (101.574)  (20.039)
    Uskla ivanje i korekcije  rashoda u poreskom bilansu - 
    Uskla ivanje i korekcija prihoda u poreskom bilansu  
 Oporeziva poslovna dobit (gubitak)  (20.607)
    Umanjenje za iznos gubitka iz ranijih godina - 
 POREZ NA DOBITAK (Obrazac PDP) - -
 Poreski rashod perioda - -
 Odloženi  poreski rashod perioda 260 568
 Odloženi  poreski prihod perioda - -

Obra un poreza na dobitak vrši se po stopi od 15% u skladu sa poreskim propisima, odvojeno za 
poslovni i kapitalni podbilans. Vrši se uskla ivanje pojedinih pozicija prihoda i rashoda, a poreska 
osnovica se umanjuje za gubitke ranijih godina i prihode od dividendi i udela u dobiti kod pravnih 
lica rezidenata.  

 
 
 
B....BILANS STANJA 
 
17.... NEKRETNINE, POSTROJENJA, OPREMA, BIOLOŠKA SREDSTVA  I       
.........INVESTICIONE  NEKRETNINE 
 

  Zemljišta
Gra evinski

objekti Stan
Postrojenja i 

oprema Ukupno
Nabavna vrednost
Stanje na po etku godine 1.742 241.731 3.981 253.688 501.142
Nove nabavke - - - 1.877 1.877
Stanje na kraju godine 1.742 241.731 3.981 255.565 503.019
 
Ispravka vrednosti
Stanje na po etku godine  - 199.181 398 250.136 449.715
Amortizacija 2015. godine - 4.563 99 1.643 6.305
Stanje na kraju godine - 203.744 497 251.779 456.020
 
Neotpisana vrednost   31. 12.2015. 1.742 37.987 3.484 3.786 46.999
 

 
Dana 20.12.2013.god na osnovu založne izjave izvršen je upis hipoteke u korist MIGNET DOO 
NOVI SAD, ul.Radni ka br.30a, Novi Sad, i to na nepokretnost upisanoj u listu nepokretnosti broj 
19405 KO Novi Sad. 
Upisana je hipoteka po osnovu založne izjave od 21.09.2015.g u korist SERENADA LLP, 
London,UK. 
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18. U EŠ A U KAPITALU 
 

  2015. 2014.
  RSD 000 RSD 000

 
Potraživanja od dva bivša radnika po osnovu ugovora  
  o otkupu društvenih stanova  1.318 6.063

 Ukupno   1.318 6.290
 
Isknjižen je iznos 4.630 u hilj. RSD na osnovu nalaza revizije za 2014 god. 
Bivši radnici redovno otpla uju rate. 
 
 

19....ZALIHE 
  2015.  2014.
  RSD 000  RSD 000
 Materijal 6.155  29.639
 Rezervni delovi, alat i inventar 1.894  1.602
 Nedovršena proizvodnja 30.265  61.763
 Gotovi proizvodi 11.647  19.426
 Roba 27.112  5.505  
 Avansi za zalihe  2.662  487
 Ukupno 79.735  118.422
 
20.... POTRAŽIVANJA 
  2015  2014.
  RSD 000  RSD 000

 
Potraživanja po osnovu prodaje
Kupci u zemlji –NST-Staša 255.085  26.631

 Kupci u zemlji – NS Energo 67.284  67.067
 Kupci u zemlji –Mignet 17.896  16.100
 Kupci u zemlji – ostali  15.695  63.010
 Kupci u inostranstvu 19.250  45.894
 Minus: Ispravka vrednosti (16.592)  (40.060)
 Svega 358.618  135.911
   
 Druga potraživanja   
 Potraživanja od zaposlenih 359  359
 Potraživanja od državnih organa i organizacija 113  222
 Ostala potraživanja 10.897  10.897
 Svega 11.369  11.478
 Ukupno 369.987  147.389

 
U toku godine poslati su IOS-i kupcima sa napomenom da u roku od 10 dana potvrde saglasnost. 
Ukoliko se u ostavljenom roku ne dobije odgovor ,iskazano stanje se smatra ispravnim. 
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21.... KRATKORO NI FINANSIJSKI PLASMANI 
 

  2015 2014. 
  RSD 000 RSD 000 
    
 Ostali kratkoro ni finansijski plasmani -  -
 Ukupno -  -

 
 
22.... GOTOVINSKI EKVIVALENTI I GOTOVINA 
 
 2015. 2014.
 RSD 000 RSD 000
  
 Teku i ra uni (dinari) 291  -
 Devizni ra un -  -
 Ukupno -  -
 

Teku i ra uni su prohodni samo 30.12.2015  i  31.12.2015. 
Od 01.01.2015. do 29.12.2015. je neprekidna blokada . 

 
 
23.   POREZ NA DODATU VREDNOST I AVR 
 
 2015.  2014.
 RSD 000  RSD 000
   
 Ostala aktivna vremenska razgrani enja 267  383
 PDV 570  -
 Ukupno 837  383
 
 
24.   OSNOVNI I OSTALI KAPITAL 

 
Osnovni kapital obuhvata slede e oblike kapitala: 

  2015. 2014.
  RSD 000 RSD 000

   
Akcijski kapital - obi ne akcije (100%) 81.974  81.974
Ostali kapital  2.637  125.599

 Ukupno 84.611  207.573
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24.   OSNOVNI I OSTALI KAPITAL (Nastavak) 

 
 

Akcionari društva su:  
 
 Broj 2015 2014
 akcija (%) (%)

 Stojkovi  Saša 144.863 70,69 70,69
 Jakovljevi  Slobodan 3.539 1,73 1,73
 Fond za  razvoj AP Vojvodine 2.892 1,41 1,41
 Akcionarski  fond Beograd 2.576 1,25 1,25
 Elektrovojvodina doo Novi Sad 970 0,47 0,47
 Akcionari - 396 fizi kih lica   50.096 24,45 24,45
  204.936 100,00 100,00
 

Akcijski kapital u iznosu od RSD 204.936 hiljada ini 204.936 obi nih akcija pojedina ne 
nominalne vrednosti od 400,00 dinara za akciju. Izvršeno je usaglašavanje sa Centralnim regostrom 
hartija od vrednosti.  
 
Akcijski kapital obi ne akcije obuhvataju osniva ke akcije sa pravom  upravljanja pravom na 
u eš e u dobiti akcionarskog drušva i na deo ste ajne mase u skladu sa aktom o osnivanju odnosno 
odlukom o emisiji akcija. 
  
Upisan i 30.08.2006. godine upla en akcijski kapital, koji je registrovan u Agenciji za privredne 
registre iznosi EUR 2.425.278.10. 
 
Ostali  kapital je nastao preknjižavanjem izvora vanposlovnih sredstava. 
2014.god.došlo  je do smanjenja nominalne vrednosti akcija  sa 1000,00 rsd na 400,00 rsd. Razlika 
od 600,00 rsd po akciji, takodje se nalazi na kto ostali kapital. 
Odlukom Skupštine akcionara Društva na redovnoj sednici dana 25.06.2015. doneta je Odluka o 
pokri u gubitka na teret ostalog osnovnog kapitala u iznosu od 122.961.600 (204.936 A po 600 
rsd). Nakon pokri a gubitka, ostala je razlika nastala preknjižavanjem izvora vanposlovnih 
sredstava. 

           
 
25. NERASPORE ENI DOBITAK 
 

Neraspore eni dobitak odnosi se na: 
 2015.  2014.
 RSD 000  RSD 000
   
 Neraspore eni dobitak ranijih godina   
 Pokri e gubitka iz ranijih godina (122.961)  
 Dobit teku e godine -  
 Ukupno -  
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26. GUBITAK 
 

Gubitak predstavlja ispravku vrednosti kapitala i odnosi se na: 
 2015.  2014.
 RSD 000  RSD 000
    
 Gubitak ranijih godina 187.703  200.358
 Gubitak teku e godine 101.835  20.607
 Ukupno 289.538  220.965
 

Gubitak ranijih godina je korigovan u ukupnom iznosu od RSD 89.700. Korekcija je izvršena pod 
02.01.2015. god,  a odnosi se na 2013g i ranije godine- na osnovu primedbi pri reviziji finansijskog 
izveštaja 2014.g. (220.965 -122.961.+89.700  je 187.703.)  

Zbog navedenih ispravki izvršena je ispravka prethodne godine u Bilansu stanja kod slede ih  
AOP: 0421, 0422, 0463, 0442, 0451, 0456,  a u Obrascu Promene na kapitalu   
AOP: 4057, 4059, 4063, 4245, 4246, 4248, 4250.  

 
 
27. OSTALE DUGORO NE OBAVEZE 
 
 2015.  2014.
 RSD 000  RSD 000
    
 Obaveze koje se mogu konvertovati u kapital -  1.649
 Rezervisanja  za troškove sudskih sporova 1.900  -
 Ukupno 1.900  1.649
 
 
28.  KRATKORO NE FINANSIJSKE OBAVEZE 

 
  2015. 2014.
  RSD 000 RSD 000
   
 Pozajmica ve inskog akcionara S.Stojkovi a/  

kto422003 1.151 150
 Kratkoro ni kredit u inostranstu/ kto 423000-Serenada 12.582 12.302
 Pozajmica Mignet doo Novi Sad/ kto 429000  22.314 -
 Serenada/ kto 429000, kto 429100 *  109.185 -
 Ostalo  129.441 22.085
   - 14.554
 Ukupno  274.673 49.091

 
* Ukupna obaveza prema Serenadi je 1.212.198,86 EUR ili 147.435.019,79 RSD  

(kto 436, kto 423, kto 429). 
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29. PRIMLJENI AVANSI I OBAVEZE IZ POSLOVANJA 
 
  2015.  2014.
  RSD 000  RSD 000
    
 Primljeni avansi, depoziti i kaucije 1.531  8.319
 Dobavlja i u zemlji – NS Energo  68.278   68.278 
 Dobavlja i u zemlji Mignet 17.599  14.801
 Dobavlja i u zemlji – NST Staša 155.053  28.062
 Dobavlja i u zemlji – ostali  90.660  82.603
 Dobavlja i u inostranstvu 41.957  25.157
 Ukupno 373.547  227.219
 
 
30. OSTALE KRATKORO NE OBAVEZE 
 2015.  2014.
 RSD 000  RSD 000
   
 Obaveze po osnovu zarada i naknada zarada 26.273  39.316
 Obaveze po osnovu kamata i troškova finansiranja 4.349  4.189
 Ukupno 30.622  43.505
 
 
31. OBAVEZE PO OSNOVU POREZA NA DODATU VREDNOST, OSTALIH JAVNIH  

PRIHODA I PASIVNA VREMENSKA RAZGRANI ENJA 
 
 2015.  2014.
 RSD 000  RSD 000
 Obaveze za PDV po osnovu razlike obra unatog poreza  

  na dodatu vrednost i prethodnog poreza 9.654  -
 Ostale obaveze za poreze, doprinose i druge dažbine 10.949  14.920
 Ostala pasivna vremenska razgrani enja 8  8
 Ukupno 20.611  14.928
 
 
32. ODLOŽENA PORESKA SREDSTVA I OBAVEZE 

 
 2015.  2014.
 RSD 000  RSD 000
 Odložene poreske obaveze po osnovu razlike u obra unu 

  ra unovodstvene i poreske amortizacije 1.210 
 

951
 Neto: 1.210  951
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33. SPOROVI U TOKU 

 
Rezervisanja su u iznosu od 1.900.(000) RSD. 
 
 
Napomena 
 
16.12.2015. god. Privredni sud u Novom Sadu doneo je rešenje o pokretanju prethodnog 
ste ajnog postupka radi ispitivanja ispunjenosti uslova za otvaranje postupka ste aja u 
skladu sa UPPR. 
 
 

ANALIZA IZLOŽENOSTI RIZICIMA I UPRAVLJANJE RIZICIMA   
 
 

34. FINANSIJSKI ISTRUMENTI 
 
Upravljanje rizikom kapitala 
 
Cilj upravljanja kapitalom je da Društvo zadrži sposobnost da nastavi sa svojim poslovanjem u 
neograni enom periodu u predvidljivoj budu nosti, kako bi o uvalo strukturu kapitala sa ciljem da smanji 
troškove kapitala, a vlasnicima obezbedi prinos na kapital. Društvo prati kapital na osnovu koeficijenta 
zaduženosti koji se izra unava kao odnos neto zaduženosti Društva i njegovog ukupnog kapitala. 
 
Lica koja kontrolišu finansije na nivou Društva ispituju strukturu kapital na godišnjem nivou. 
 
Pokazatelji zaduženosti Društva sa stanjem na kraju godine bili su slede i: 
 
         U RSD 000 
 2015.  2014. 
    
Zaduženost  274.673 49.091 
Gotovina i gotovinski ekvivalenti 291  -
   
Neto zaduženost 274.382 49.091 
   
Kapital  -  -
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Zna ajne ra unovodstvene politike u vezi sa finansijskim instrumentima 
 
Detalji zna ajnih ra unovodstvenih politika, kao i kriterijumi i osnove za priznavanje prihoda i rashoda za 
sve vrste finansijskih sredstava i obaveza obelodanjeni su u napomeni 3 ovih finansijskih izveštaja. 
 
Kategorije finansijskih instrumenata 
 
         U RSD 000 
 2015.  2014. 
    
Finansijska sredstva   
Potraživanja po osnovu prodaje 358.618  135.911
Druga potraživanja 11.369  11.478
Gotovina i gotovinski ekvivalenti 291  -
   
 370.278 147.389 
   
Finansijske obaveze   
Kratkoro ne finansijske obaveze 274.673  49.091
Obaveze prema dobavlja ima 373.547 308.600 
   
 648.220 357.691 
 
 
Osnovni finansijski instrumenti Društva su gotovina i gotovinski ekvivalenti, potraživanja, obaveze po 
osnovu dugoro nih i kratkoro nih kredita, obaveze prema dobavlja ima i ostale obaveze ija je osnovna 
namena finansiranje teku eg poslovanja Društva. U normalnim uslovima poslovanja Društvo je izloženo 
niže navedenim rizicima. 
 
Ciljevi upravljanja finansijskim rizicima 
 
Finansijski rizici uklju uju tržišni rizik (devizni i kamatni), kreditni rizik i rizik likvidnosti. Finansijski 
rizici se sagledavaju na vremenskoj osnovi i prevashodno se izbegavaju smanjenjem izloženosti Društva 
ovim rizicima. Društvo ne koristi nikakve finansijske instrumente kako bi izbeglo uticaj finansijskih rizika 
na poslovanje iz razloga što takvi instrumenti nisu u širokoj upotrebi, niti postoji organizovano tržište 
takvih instrumenata u Republici Srbiji. 
 
Tržišni rizik 
 
U svom poslovanju Društvo je izloženo finansijskim rizicima od promena kurseva stranih valuta i 
promena kamatnih stopa. 
 
Izloženost tržišnom riziku se sagledava preko analize senzitivnosti. Nije bilo zna ajnih promena u 
izloženosti Društva tržišnom riziku, niti u na inu na koje Društvo upravlja ili meri taj rizik. 
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Devizni rizik 
 
Društvo je izloženo deviznom riziku prvenstveno preko potraživanja od kupaca iz inostranstva, 
dugoro nih kredita i obaveza prema dobavlja ima koji su denominirani u stranoj valuti. Društvo ne koristi 
posebne finansijske instrumente kao zaštitu od rizika, obzirom da u Republici Srbiji takvi instrumenti nisu 
uobi ajeni. 
 
Stabilnost ekonomskog okruženja u koje Društvo posluje, u velikoj meri zavisi od mera Vlade u privredi i 
postojanja odgovaraju eg pravnog i zakonodavnog okvira. 
 
Knjigovodstvena vrednost monetarnih sredstava i obaveza iskazanih u stranoj valuti na datum 
izveštavanja u Društvo bila je slede a: 
 

U RSD 000 
 Sredstva Obaveze 
 31. decembar 31. decembar 31. decembar  31. decembar 
 2015.  2014. 2015.  2014. 
    
EUR 16.561 6.717 151.142  25.157
 
 
Društvo je osetljivo na promene deviznog kursa evra i dolara (EUR i USD). Slede a tabela predstavlja 
detalje analize osetljivosti Društva na porast i smanjenje od 10% kursa dinara u odnosu na date strane 
valute. Stopa osetljivosti se koristi pri internom prikazivanju deviznog rizika i predstavlja procenu 
rukovodstva razumno o ekivanih promena u kursevima stranih valuta. Analiza osetljivosti uklju uje samo 
nenamirena potraživanja i obaveze iskazane u stranoj valuti i uskla uje njihovo prevo enje na kraju 
perioda za promenu od 10% u kursevima stranih valuta. Pozitivan broj iz tabele ukazuje na pove anje 
rezultata teku eg perioda u slu ajevima slabljenja dinara u odnosu na valutu o kojoj se radi. U slu aju 
ja anja dinara od 10% u odnosu na stranu valutu, uticaj na rezultat teku eg perioda bio bi suprotan onom 
iskazanom u prethodnom slu aju. Glavni razlog za navedeno leži u injenici da Društvo ima pretežno 
kratku poziciju u valuti, te su stoga obaveze u stranoj valuti daleko ve e od potraživanja u istoj.  
 

U RSD 000 
  31. decembar  31. decembar 
  2015. 

10% 
 2014.

10%
    
EUR  13.458  1.844
 
 
Rizik od promene kamatnih stopa 
 
Društvo je izloženo riziku od promene kamatnih stopa na sredstva i obaveze kod kojih je kamatna stopa 
varijabilna. Ovaj rizik zavisi od finansijskog tržišta te Društvo nema na raspolaganju instrumente kojim bi 
ublažilo njegov uticaj.  
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Knjigovodstvena vrednost finansijskih sredstava i obaveza na kraju posmatranog perioda data je u 
slede em pregledu: 
         U RSD 000 
 2015.  2014. 
    
Finansijska sredstva   
Nekamatonosna   
Potraživanja po osnovu prodaje 358.618  135.911
Druga potraživanja 11.369  11.478
Gotovina i gotovinski ekvivalenti 291  -
   
 370.278 147.389 
   
Finansijske obaveze   
Nekamatonosna   
Kratkoro ne finansijske obaveze 274.673 49.091 
Obaveze prema dobavlja ima 373.547 308.600 
   
 648.220 357.691 
 
 
Kreditni rizik 
 
Preduze e je izloženo kreditnom riziku koji predstavlja rizik da dužnici ne e biti u mogu nosti da 
dugovanja prema Društvu izmire u potpunosti i na vreme, što bi imalo za rezultat finansijski gubitak za 
Društvo. Izloženost Društva ovom riziku ograni ena je na iznos potraživanja od kupaca na dan bilansa.  
 
Rizik likvidnosti 
 
Kona na odgovornost za upravljanje rizikom likvidnosti je na rukovodstvu Društva koje je uspostavilo 
odgovaraju i sistem upravljanja za potrebe kratkoro nog, srednjoro nog i dugoro nog finansiranja 
Društva kao i upravljanje likvidnoš u. Društvo upravlja rizikom likvidnosti održavaju i odgovaraju e 
nov ane rezerve kontinuiranim pra enjem planiranog i stvarnog nov anog toka, kao i održavanjem 
adekvatnog odnosa dospe a finansijskih sredstava i obaveza. 
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Tabele rizika likvidnosti i kreditnog rizika 
 
Slede e tabele prikazuju detalje preostalih ugovorenih dospe a finansijskih sredstava. Prikazani iznosi 
zasnovani su na nediskontovanim tokovima gotovine nastalim na osnovu finansijskih sredstava na osnovu 
najranijeg datuma na koji e Društvo biti u mogu nosti da potraživanja naplati. 
 
Dospe a finansijskih sredstava 
 
     U RSD 
     31.12.2015. 
 Manje 

od 
mesec 
dana  

1-3
meseca

Od 3 
meseca 

do jedne 
godine

Od 1 do 
5 

godina
Preko 5 
godina  Ukupno

     
Nekamatonosna 370.278  - - - -  -
     
 
 
Slede e tabele prikazuju detalje preostalih ugovorenih dospe a obaveza Društva. Prikazani iznosi 
zasnovani su na nediskontovanim tokovima gotovine nastalim na osnovu finansijskih obaveza na osnovu 
najranijeg datuma na koji e Društvo biti obavezno da takve obaveze namiri. 
 
Dospe a finansijskih obaveza 
   
   U RSD 
   31.12.2015. 
 

Manje 
od mesec 

dana 
1-3

meseca

Od 3 
meseca do 

jedne 
godine

Od 1 do 5 
godina  Ukupno

    
Nekamatonosne 648.220 - - -  -
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llava
Lica odgovornih za sastavljanje godisnjeg finansijskiog izve5taja za 2015. godinu

,,DruStvo") lica odgovorna za

DOO I Zakonski zastupnik _

U AD "ELEKTROpORCELAN,,_u (u daljem tekstu
sastavljanje godisnjih finansijskih izve5taja su :ZVONO
Stefan Stojkovic

Mi' izjavljujemo da je' prema sopstvenom najboljem saznanju, godisnji finansijski izvestaj
sastavljen uz primenu odgovarajucih medunarodnih standarda finansijskog izvestavanja ida daje istinite i objektivne podatke o imovini, obavezama, finansijskom polozaju iposlovanju' dobicima i gubicima, tokovima gotovine i promenama na kapitalu javnog
drustva, ukljucujuci i njegova drustva koja su ukljucena u konsolidovane izvestaje.
NAPOMENA:

odluka o usvajanju godisnjih finansijskih izvestaja, odluka o usvajanju godisnjeg izvestaja,
odluka o usvajanju revizorskog izvestaja i odluka o raspodeli dobiti/pokridu gubitka nisu
usvojene' jer do dana objavljivanja ovog lzveStaja ni;e odrzana redovna godisnja
skupstina akcionara, na kojoj se te odluke donose. sve navedene odluke ce biti u celini
objavljene nakon njihovog usvajanja.

U Novom Sadu, 25.05.2016.




